

# DEBRECZENI

ÁRA: 8 FILL.

# UJSÁG

HÁJDÚFÖLD

KER. POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-  
ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA  
HETKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA  
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVETELI HELYE:  
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

TRIANON 17.) 1936 SZEPTEMBER 22.

KEDD

XL. ÉVFOLYAM, 216. SZÁM.

## A Birói és Ügyészi Egyesület országos jelentőségű és nagyszabású kongresszusa Debrecenben

**Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter: Az emberi igazságszolgáltatás kell, hogy mindig példaképpül vegye az isteni igazságszolgáltatást -- A közgyűlés Székács Aladárt, a közigazgatási bíróság tanácselnökét választotta az egyesület elnökévé -- Dr. Oláh Lajos táblai elnök pohárköszöntője az ünnepi banketten -- Dr. Bornemissza Károly táblabíró nagyszabású előadása Debrecen múltjáról és az igazságszolgáltatásról**

Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület vasárnap délelőtt tartotta meg Debrecenben impozáns keretek között harmincadik közgyűlését a Vármegyeháza dísztermében. A közgyűlést megelőzően a különböző felekezeti templomokban istentiszteleteket tartottak, majd tíz órakor a megyeháza zsúfolásig felt dísztermében kezdődött meg a közgyűlés. Ez alkalommal az ország minden részéből megjelentek az Egyesület reprezentánsai, akik közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

### A megjelent előkelőségek

A közgyűlésen megjelent elsősorban dr. Lázár Andor igazságügyminiszter, Juhász András ny. kúriai elnök, Székács Aladár közgazgatási bírósági tanácselnök, Alföldy Dezső budapesti táblai elnök, vitéz Thuráky Dezső budapesti járásbíró elnök, Domokos Sándor soproni, Szakolczay Lajos gyulai, Tóth Dezső sátoraljaújhelyi, Jaeger Béla szombathelyi, Ruszinkó Zsigmond miskolci, — Szenthe Kálmán balassagyarmati, Téry Tivadar nyiregyházi, Tormágy Lambert kecskeméti, Jeney Sándor debreceni törvényszéki elnök, továbbá Pompéry Elemér a szabaddalmi bíróság ny. elnöke, dr. Tompa Gyula gyulai, Varga Károly pécsi, Gaál Dezső szekszárdi, Gazdy Béla miskolci, Stépan Sándor sátoraljaújhelyi, Mező Sándor debreceni ügyészségi elnök, dr. Oláh Lajos táblaelnök, Jeney Sándor törvényszéki elnök, Moldoványi László járásbíró elnök és Mező Sándor ügyészségi elnökkel az élén a debreceni birói, ügyészi és igazságügyi tisztviselői kar teljes létszámában. A közgyűlésen az elnöki emelvény jobb oldalán foglalt helyet dr. Lázár Andor igazságügyminiszter, Debrecen város országgyűlési képviselője, mellette Oláh Lajos táblaelnök, majd dr. Juhász András ny. kúriai elnök és báró Vay László főispán. A meghívott közönség soraiban ott voltak: Jayornitzky Jenő ig. min. számv. igazgató, a KANSZ elnöke, dr. Kölcsey Sándor polgármester, Rásó István alispán, dr. Marton Géza egyetemi tanár, dr. Fráter Pál az ügyvédi kamara, dr. Galánffy János a közjegyzői kamara

elnöke, továbbá Vincze András tábornok, vitéz dr. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató, Lám Dezső rendőrfőkapitány helyettes, Mellau Márton pápai prelátus, Uray Sándor ref. lelkész, kormányfőtanácsos, Pass László evang. esperes, Nagy Endre postafőtanácsos, Szilágyi Lajos biharvármegyei főispán, Maklary Károly püspökhelyettes, Varga Zsigmond egyetemi ta-

### Díszközgyűlés a vármegyeházán

Tíz órakor több mint húsz vármegyei és városi hajdú díszruhás sora között érkeztek meg a vármegyeháza dísztermébe a közgyűlés résztvevői. A közgyűlést dr. Székács Aladár az OBÜE társelnöke nyitotta meg emelkedett szavak kíséretében, melyben üdvözölte a minisztert és a közgyűlés tagjait. Meleg szavakkal emlékezett meg az elhunyt két elnökről Wolff Károly és Petőcz Gyuláról. Az Egyesület osztatlan bánattal veszi tudomásul Wolff Károlynak köréből való eltávozását, — mon-

nár, Várady Sándor ny. táblai tanácselnök, Koós György járásbíró-sági alelnök, Karl János piarista gimn. igazgató, Benkő Géza vármegyei tisztifőügyész, Ruffy Varga Kálmán kormányfőtanácsos, Tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos, Sőreghy János helyettes műzeumigazgató és a debreceni társadalom vezető egyéniségeinek meg számlálhatatlan sokasága.

dotta végül — és ennek a bánatnak mélyes hatása alatt nyitja meg a közgyűlést.

Ezután megállapították, hogy az Egyesület huszonhárom osztályának negyvenkét hivatalos kiküldöttje jelent meg a közgyűlésen, majd az elnök előterjesztésére a közgyűlés hódolatteljes táviratban üdvözölte vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzót. Ezután az elnök meleg szavakkal üdvözölte a közgyűlés résztvevőit, elsősorban dr. Lázár Andor igazságügyminisztert.

### Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter beszéde

Az üdvözlések után dr. Lázár igazságügyminiszter tartotta meg mély hatású nagyvonalú és a közgyűlés közönsége által mindvégig feszült figyelemmel kísért fel-szólalását.

— Nem frázis, hogyha azt mondom, hogy meghatóttak engem Székács Aladár Oméltóságának üdvözlőszavai. Négy évet tölttem egy miniszteri székben mindenestre elég ahoz, hogy kitűnjenek annak a mi-

niszternek hibái, rossz tulajdonságai és elvesztse ezáltal népszerűségét, csalódást keltsen azokban, akik az ő eljöttét várakozással szemlélték. Ha a 4 év elteltével köztünk, — akik az igazságszolgáltatás terén együttesen működünk, napról-napra és évről-évre erősebbé kovacsoltak azok a kapcsolatok, amelyeknek erős volta szükséges ahoz, hogy Magyarországon az igazságszolgáltatás jól működ-jék érdemileg és jól legyen vezetve adminisztratív és ez azt mutatja, hogy az az út, amelyet választottunk, helyes volt.

Választottuk pedig egymás megismerésének és megbecsülésének útját.

Mindenkinek ezt az utat kell választania, mert a bizalmatlanságnak igen gyakran alapja a másnak meg nem ismerése és igen gyakran az elzárkózás és lustaság vezet bennünket arra, hogy ne igyekezzünk másokat megismerni, ne igyekezzünk mások jó tulajdonságait e közös cél érdekében felhasználni. Ellenben, ha a magyar a magyart megértve kéz a kézben halad előre, kiküszöbölődnek azok a kis-nüanszkülönbségek, amelyek talán a felfogásban leledzenek és haladhatunk együttesen, mint ahogy haladunk a birói érdemleges ítélkezés és a birói adminisztráció tekintetében együttesen a magyar nemzet feladatainak megvalósítása felé.

### Az igazságszolgáltatás szerepe a nemzet életében

— A nemzetélet vezetésében és irányításában az igazságszolgáltatásnak igen lényeges szerepe van. Részes és faktora a nemzetélet irányításának is az igazságszolgáltatás, noha csak egyes konkrét ügyek intézésével foglalkozik. Ha jól akarja végezni igazságszolgáltatási szerepét, akkor tudatában kell lennie annak, hogy minden ítélet kimondásánál, minden védemelésnél részese, faktora ő a nemzetélet vezetésének. A nemzetélet vezetése ezerféle szempontoknak a tekintet-bevételét követeli, és annak az ügyésznek az ügyészi székben és bírónak a birói székben mindig tudnia kell — és a magyar bíróság tudja is ezt, — hogy minden ítélet kimondásával ő a



Az Országos Birák és Ügyészek Egyesületének Országos közgyűlése a megyeházán

# Hrabéczy fest, mos, tisztít

Gyűjtőtelep a Tiszántúl nagyobb városaiban. Gyár: Széchenyi-u. 70. Alapítva 1830.

**nemzet életének építettségéhez egy téglát hozzátész, vagy egyet abból lebont.**

A nemzetélet irányításának befolyásolása tekintetében nagyon különböző irányzatok jelentkeznek. — Van egy mechanikus irányzat, amely részben alapképzettségnek megfelelően — akik t. i. ennek az irányzatnak hívei, azok alapképzettségére céloz — a nemzetélet irányítását ugyanolyan eszközökkel és módokkal tartják lehetségesnek, mint amilyen szabályokat az egzakta tudományok felállítanak bizonyos igazságok megfigyelésére. — 2x2: 4-nek igazságát akarják alkalmazni a nemzetélet irányítására is. A kiszámított szilárdsági adatokat, egy vasrúdnak az ellenállóképességét össze akarják hasonlítani a nemzetnek, vagy a nemzet egyes tagjának ellenállóképességével, — vagy szilárdságával. Egyenlőnek akarják venni a nemzettagokat és így akarnak velük számolni.

— En azt hiszem, mindenki, aki egyenlő értékeknek akarja tekinteni az ő munkájának tárgyait, a nemzetélet irányításában óriási csalódáson megy keresztül. A jogtudomány az nem megadott egységekkel, megadott számokkal dolgozik.

**A jogtudomány, amely a nemzetélet irányításának legmagasabb tudománya, emberekkel dolgozik, épen ezért igazságai sohasem abszolút igazságok, igazságal mindig csak relatív igazságok; igazságal igazságok az ember, a ma élő ember számára.**

— Az egzakta tudományok és a jogtudományok absztrakt tételei között óriási különbségek vannak. A jogtudománynak mélyebben rejlt alapja a biológia és a pszichológia, mert hiszen emberrel dolgozik általában és az emberlélektan ismerete nélkül soha magasabb értelemben vett jogtudomány nem fejlődhetik ki, és a nemzetélet vezetésének hasonlóképpen csak ez lehet az alaptudománya, a nemzetbiológia, a történelem és a pszichológia, a nemzetlélektan a tanulmányozása, mert a nemzet életében nincsenek pillanatnyilag érvényesülő igazságok, amelyek hosszú időre szólóknak, hanem történelmi fejlődés van.

**Egy nemzet élete nem pillanatnyi kép, a múltnak és jövőnek a jelennel összekötött képe.**

A jogtudománynak, a nemzet életének azok a vezetői, akik így fogják fel a nemzetélet vezetését, hogy emberekkel van mindig dolguk, egyénileg különböző emberekkel, akiknél 2x2 nem mindig egyenlő négyvel, azzal a másik kétszer kétszettel, azok meg fogják találni a helyes utat sokkal nehezebb módon, mert sokkal nehezebb feladatok vannak, mint akik súllyal, vagy úrmértékkel mérhető mértékekkel dolgoznak. A jogász, a jogtudós államvezetői minőségben is elsősorban az imponderabilitást kell hogy mérlegre tegye és az államvezetés művészetében abban áll, hogy az imponderabilitás az ő tudományának, tudásának a szűrőjén keresztül ponderabilissá, megmérhetővé válik. A magyar igazságszolgáltatásnak is az a feladata, hogy az emberi léleknek sokszor imponderabilitás jelenségeit úgy tudja rátenni az igazság serpenyőjére, hogy annak mértéke, amit ítéletében mond, megfelelően az emberi igazságnak.

**Az emberi igazság kell, hogy mindig példaképpül vegye az isteni igazságszolgáltatást, amit soha nem érhet el, mert az isteni igazságszolgáltatás tudja,**

hogyan van benn a lélekben, az emberi igazságszolgáltatás csak sejtetheti. Az emberi igazságszolgáltatás csak külső büntetéseket alkalmaz, az isteni igazságszolgáltatás a léleken keresztül büntet.

— Azt kívánom a magyar igazságszolgáltatás tényezőitől, hogy haladjanak tovább és együttesen azon az úton, amelyen haladtunk, legyünk tudatában annak, hogy az igazságszolgáltatás helyes gyakorlása révén egy nagy nemzetépítő,

## A hatóságok és testületek üdvözlük a kongresszust

Dr. Kölcsey Sándor polgármester Debrecen közönsége nevében üdvözölte a kongresszust.

— Debrecen sz. kir. város közönsége képviselőiben — mondotta — azzal a hagyományos mély tisztelettel és őszinte nagyrabecsüléssel üdvözölöm az Országos Birói és Ügyészi Egyesület közgyűlését, amellyel ennek a városnak közönsége mindenkor övezte a magyar igazságszolgáltatás illusztris faktórait. Az Önök testületének tagjai azoknak az időknek erkölceit hordozzák fennem példamutatóul, amelyeknek legszebb eredménye volt a szerezés, a szándékok tisztasága és a puritán köteleességteljesítés. Az eseményeknek kavargó sodra sem tudta kikezdeni azt a hatalmas tartó pillért, amit a magyar igazságszolgáltatás függetlensége, állami életünk épületében jelentett. A nemzet valami csodálatos élet-ösztönrel ma is a legnagyobb értékkel emeli igazságszolgáltatásunk pártatlanságának követelményét és dícséretét. Talán ez teszi annyira ösztönössé, annyira a szeretet melegevel átfűtötté azt a mély tiszteletet és igaz nagyrabecsülést, amellyel ez a nemzet a bírót és az ügyészikart övezi. Reméljük, nem sokáig késik az idő, amikor lehetővé válik, hogy háláját is lerója ez a nemzet. Isten áldása legyen tanácskozásaink.

Rásó István alispán beszélt ezután. — Hajdú vármegye közönségének képviselőiben mély tisztelettel üdvözölöm nagyméltóságodat és meleg szeretettel köszöntöm az Országos Birói és Ügyészi Egyesület itt megjelent tagjait. Minket, vármegyieket örömmel tölt el, hogy országunknak — ez az illusztris testülete tanácskozásainak színhelyeül — a mi vármegyénk székhelyét Debrecenre választotta, de különösen örömmel tölt el bennünket az a körülmény, hogy ezek a tanácskozássok vármegyeházaink dísztermében folynak le. Mint ennek a vármegyének választott első tisztviselője, alispánja, tehát ennek a háznak a gazdája, arra kérem az Egyesület minden egyes tagját, hogy e ház vendégszerető falai között, ahol nagyon szívesen látott vendégek, érezzék magukat otthon. Kívánom, hogy nagyjelentőségű tanácskozásuk úgy a közre, mint az Egyesület minden egyes tagjára eredményes és jótékony befolyású legyen. Isten áldását kérem erre.

Dr. Marton Géza egyetemi tanár, a Tisza István-tudományegyetem rektora, tanácsa és jogi fakultása nevében fejezte ki legmelegebb üdvözlését. Ezután összehasonlította a mai igazságszolgáltatást a rómaiakkal s megállapította, hogy a római bírói óriási hátrányban van a ma élő bíróval szemben.

— A kutató előtt szinte érthetetlennek látszik, hogyis tudott az a római jogfejlődés erre a magaslára emelkedni olyan gyengélábon álló, olyan garanciáktól megfosztott bírói szervezet mellett, mint a római volt. Igazságszolgáltatásunk

nemzetnevelő munkát végzünk és csak azt kívánom még, hogy hassa át, lengje át az a szellem a magyar igazságszolgáltatást, amely mindmáig a magyar igazságszolgáltatást ilyen magas piedesztálra emelte.

Percekig tartó lelkes ováció és tapsvihar kísérte dr. Lázár Andor igazságügyminiszter hatalmas értékű felszólalását, amely után a debreceni hatóságok és testületek üdvözléseivel következtek.

bármely nyugati államnak is dícsőségére válnék. Mint a jövő nemzedék nevelője, a régi magyar bírák nagy hagyományai szellemében kívánom az ifjúságot nevelni. A kongresszus munkásságára Isten bőséges áldását kérem.

Dr. Fráter Pál, a debreceni ügyvédi kamara elnöke a kamara nevében üdvözölte a kongresszust. A mai kor gyűlölete és versengése közben egyedül szilárd pontok és megnyugtató remények azok a nemzeti értékek, amelyek igazságszolgáltatásunkban is mindenkor megnyilatkoztak. A magyar államiságnak mindig féltő és szerető gondja volt a bíraskodás megszervezése. Az a tisztelet és hála, amely

## Wolff Károly utóda: Székács Aladár

Az üdvözléseket Székács Aladár köszönte meg meleg szavak kíséretében, majd átadta az elnöki tisztelet Finkey Ferenc koronagyűlésnek, aki napirendi indítványt terjesztett elő és ebben javasolta, hogy a közgyűlés a nemrég elhunyt elnökeknek, Wolff Károlynak utódjául

— Gyomor-, bél- és anyageserc-betegségeknek, vérszegénység, súpadtság és lesóványodás eseteiben reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hahatósan előmozdítja s így megkönnyíti a tápanyagok vérbejutását. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József viz úgy felnötteknél, mint gyermekeknek igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.

ezen intézmény iránt él, úgyszólván nemzeti közgondolkozásunkban gyökerezik.

Utána dr. Galánffy János, a közjegyzői kamara elnöke mondott beszédet:

— A bíró hivatása az igazságot érvényesíteni, ami már Plató szerint is a legfőbb állami cél volt és ez az igazság pedig, hogy teljesítse mindenki kötelességét, hivatását s másokat is erre szoritson. A bírót hivatása teljesítésében sem alulról piaci zajjal és terrorral, sem felülről befolyásolni nem szabad. Magyarországon ez nem is történt meg soha és ez bizonyosága annak, hogy a társadalom s az állam részéről a kiérdemelt értékelésben a bíró munkájának mindig része volt.

## Az elnöki székfoglaló

Székács Aladár megköszönve az iránta tanúsított bizalmat, szólott arról, hogy a magyar bíróság a háború óta ráhárult fontos feladatokat milyen szépen oldotta meg. Megemlékezett arról, hogy a jogrend felborulása után a bírónak eleinte nem lehetett igazságot szolgáltatnia, hanem az igazságtalanságot kellett szétoszlatnia a felek között. A nemzet azonban bizonyosságát adta annak, hogy a balsors sötét napjait jól tudta elviselni, és az ilyen sötét napokon világlik ki egy nemzet igazi nagysága. Újabbban a felborító törekvések kezdik újból

felütni fejüket, a bolsevizmus veszélyével szemben az egyedüli orvosság a nemzeti állam naggyátétele. A jogszolgáltatásnak és kormányzatnak egyetértésben kell működnie, mert az állam végeredményben a magánosok pereiben is mindig érdekelve van. Hangoztatta, hogy a fiatalok éles jövőbelátása és az öregek tapasztalatának egyesüléséből születik meg az igazi helyes igazságszolgáltatás, ezért a fiataloknak is helyet kell biztosítani az igazságszolgáltatásban, de nem az öregek teljes mellözése árán.

## Dr. Bornemissza Károly értékes előadása

Bornemissza Károly debreceni ítélőtáblai bíró tartott ezután előadást, amelynek címe volt: „Részletek Debrecen multjából — különös tekintettel az igazságszolgáltatásra”.

— A földből parancsszóra kinőtt városokból hiányzik a történelmi mult emléke. Az ilyen várost megbámuljuk, de szeretni nem tudjuk.

Debrecen minden darab földje, minden téglája történelmi emlék. A város jelenje erős történelmi alapon nyugszik. Ez egyszersmind a jövő biztos reménye is. A város határán számtalan, ma már meg nem határozható, rég elpusztult község határából alakult. Az ősi kis Debrecen iparos-kereskedő város volt. Különössége az, hogy ipara, kereskedelme, eltérően többi városunktól, mindig magyar volt, sőt valószínű, hogy már honfoglaló őseink iparos-kereskedő telepet találtak itt és az azóta feledésbe ment őslakóktól és nem a később bevándorolt keleti és nyugati népektől tanulták a város lakói az ipart és kereskedelmet.

— Árpádkori írott emlékeink egyik legbecesebbje, a váradi Regestrum között jogeseteiben már szó van Debrecenről és a mostani határába később beolvadt községekről. A váradi Rege-

strumban között jogesetek az úgynevezett tüzesvaspróbkáról szólnak. Ennek lényege az volt, hogy csupasz kézben kellett megtűzesített vasat mintegy tíz lépésre elvinni. Akinek keze épen maradt, annak igaz volt, aki pedig megégett az peresztes lett. Az előadó által száz esetről készített alkalmi statisztika szerint a száz esetben megégett harminckett ember, épen maradt ötven ember. Ma már nem tudjuk okát adni annak, miképpen maradt épen olyan sok ember a rettenetes próba után.

— Debrecen határa a legnagyobb az országban. A város azt örökvásár, zálog és királyi adományként szerezte. Előadó ezután ismertette a Hortobágy megszerzésére vonatkozó adatokat. A vonatkozó periratok alapján mint érdekességet említi, hogy egyik perben tanu volt egy nádudvari jobbágy, akinek tizezer darab szarvasmarhája volt és hogy régen a Hortobágyon szarvasok, vaddisznók és farkasok tanyáztak.

— A város első szabadtalmát II. András királytól kapta, de e szabadtalomlevél a tatárdúláskor elpusztult. Így történelmi bizonyosság csak annyit, hogy városi szabadtalma 1360-ban kelt, tehát Nagy Lajos idejében. Ettől kezdve a város fejlődése többi városunk fejlődésével párhuzamosan történt.

déséhez hasonlatos. Van azonban egy, amiben Debrecen egyedüli városaink között. Míg más városainkat idegenek alapították és csak a legújabb korban lettek magyarra, addig Debrecen alapításától kezdve magyar volt és mindig az maradt.

Ezután az igazságszolgáltatási viszonyokra tért rá az előadó. Kiemelte azt, hogy az főképpen erkölcsi alapon nyugodott. Legszigorúbban az istenkáromlókat és rágalmazókat büntették. Erdekés a mesterek házassági kötelessége, az ügyvédi díjszabás, tudópróba stb., amelyekben Debrecen a modern jogokat is megelőzte. Ugyanez áll a rágalmazás, becsületsértés esetében a való bizonyítása tekintetében, amit mindig megengedtek, mert az volt az elv, hogy becsületlen ember ne keresse a becsületét. Másfelől jogegyenlőség volt, mert a városi hóhér-megsértőjét épp oly szigorúan büntették, mint azt, aki a legtisztább polgárt sértegette.

A kálvinista Roma című fejezet arról szól, hogy II. József, aki a kálvinista eretnekek elleni méreggel a szívében jött Debrecenbe, végül annyira megszerette a kálvinista püspököt, hogy annak kéréseit teljesítette. Erdekes kortörténeti jelenség, hogy ebed alatt a nép ki-bejár a király ebédjébe, hogy láthassa és megismerhesse királyát.

A Rákóczi-harangot zsákmányolt agyúkból öntette Rákóczi György fejedelem Gyulafehérváron. Az ötven mászás harangot onnan hozta el két debreceni polgár.

Debrecen sohasem volt hajduváros, csak mint a hajduvárosok közé beekelt nagy város lett Hajdumegye székhelye. A régi hajdukerület székhelye

sedett helyeket. Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület tisztikara a következő: Elnök lett dr. Székács Aladár, társelnök dr. Vladár Gábor kir. kúriai tanácselnök, ügyvezető elnök Mészáros Lajos kir. kúriai bíró, két ügyvezető társelnök Zahár István ítélőtáblai tanácselnök és dr. Glatz Ede ítélőtáblai bíró. Pénztáros Csipkay Endre ítélőtáblai bíró, h. főtitkár dr. Bary Zoltán kir. ügyész, a számvizsgálóbizottság elnöke Bende Béla kúriai bíró. Tagok a régié maradtak.

Kesserű Lajos kúriai bíró megüresedett helyére igazgatósági taggá dr. Oláh Lajos táblai elnököt, a másik megüresedett helyre, Salzmann Ottó nyíregyházi kir. ügyészségi elnök helyére Bornemisza Károly ítélőtáblai bírót, az igazgatósági póttagok sorába pedig dr. Mező Sándor debreceni kir. ügyészségi elnököt választották be.

**Bankett az Arany Bikában**

A közgyűlés után a kongresszus résztvevői az Arany Bika dísztermében rendezett díszbened jelenetek meg. Ez alkalommal a Bika lépcsőházát és a díszteremhez vezető fölépcsőt virágokkal dekorálták s a díszbened résztvevői városi vármegyét-hajdúk és igazságügyi altisztek sorfala között vonultak be a nagyterembe, ahol háromszáz-harminc terítékes bankett várta a

**Cégünk e heti sláger cikkei:**

- Tiszta len kávék salvéta . . . P 0<sup>30</sup>
- Tiszta len indanthren abrosz . P 3<sup>90</sup>
- Tiszta len fehér damaszt abrosz P 7<sup>50</sup>



**Dr. Oláh Lajos táblaelnök beszéde**

A debreceni bírák és ügyészek — mint házigazdák — nevében szövalok fel és veszem igénybe egy pár percet szí-

lyet a bírói hatalom várának erősítésére íme ma szerencsésen fel is építettünk. És most a miénknek mondom az új elnökünket Mert a miénk. Itt született elnökünk a Basahalmán belül. Nem jött ment tehát Debrecenben többé, hanem szívünkbe zárjuk és meleg szeretettel készöntve, bizalommal várjuk tőle azt a nagy munkásságot, amellyel fel van készölyve. Tudjuk, hogy felkészült rá. Bizonyítékát szolgáltatotta ennek már 12 évvel ezelőtt itt Debrecenben, a bírói közjogi állásáról, függetlenségéről és belső életéről tartott beszédével.

Az igazságügyminiszter úr — mondotta tovább — figyelmeztetett rá először valamelyik jogászösszejövetelen, hogy egy új áramlat van keletkezésben, amely a jogász szellem kiirtását írta zászlajára. Sajnos, ez a jelszó bizonyos rétegekben a céltudatosság jegyében, más rétegekben pedig, az emberek megfordolatlansága folytán, tért hódít.

Az előbbieket célja bizonytalanság, nyugtalanság, gyűlölet szítása: az utóbbiak vetke a felületesség és az általános emberi jellemvonás: mindent könnyen elfogadni, magáévá tenni, ami támadásra alkalmas, nem gondolva a következményekre és pedig a felvetett problémával vonatkozásban arra, hogy ez a támadás végző eredményében az erkölcsök közösségében megvalósult emberi közösség ellen irányul éppen akkor, amikor az emberiség testén a világháború, a forradalmak, a társadalmi és szociális katasztrófák által szakított mély ségek gyógyításához nem a mérget, hanem a jószag, hűség, tisztaság és igazság irját kellene bevinni a lelkekbe.

Ezek az irmagok vannak elvetve a társadalom zavartalan életét biztosító törvényekben, amelyeket a jogászszellem teremtett és ezeket képviseli a jogászszellem minden megnyilatkozásában. Vessük hát el, írjuk ki a jogászszellemet és ezzel a lelkiismeretet? . . . nem marad utána semmi Nem is kell jogász szellem annak a megállapításához, hogy: a „nihil” sohasem lehet „valami”.

Mi bírák hálás köszönetet mondunk az igazságügyminiszter úr önmegméltóságának, hogy ezt a kérdést felvetette és figyelmeztetésével új célt szabott elénk: a törekvést arra, hogy hintsük ítéleteinkben azokat az irmagokat és ezzel segítsünk visszaverni azt a támadást, amely a jogászszellem kiküszöbölésével akarja a magasabbrendűségbe vetett hitet, bizodalmat megingatni.

Ezeknek a gondolatoknak a jegyében üdvözölte a minisztert és a megjelent vendégeket.

Lefkes ováció kísérte a táblaelnök emelkedett felszólalását.

A díszbened után a közgyűlés tagjai megtekintették a város nevezetességeit. Este az Üri kaszinó nagytermében a kongresszus tagjai mintegy százhusz terítékes banketten vettek részt. A vacsora végétével a jelenlevők a késői esti órákig a legkitünőbb hangulatban maradtak együtt.

Hétfőn a kongresszus résztvevői a Hortobágyra rándultak ki s onnan visszatérve távoztak el Debrecenből.



Az Országos Birák és Ügyészek Egyesületének ismerkedési estje a Bikában. Középen dr. Lázár Andor igazságügyminiszter.

Szoboszló volt, ott székelt a hajdúk főkapitánya, aki az uralkodóra esküt tett, de esküje azzal végződött, hogy: „Igaz, hív és engedelmes leszek — meddig hutomben és törvényemben megtartófelsége és, az utánnalevők.”

Röviden vázolja ezután előadó a kir. ítélőtábla történetére vonatkozó adatokat és azokat az áldozatokat, amelyeket a város a kir. ítélőtábla odahelyezéséért, később pedig az Egyetem felállításáért, érdékben hozott és azzal végzi előadását:

A magyar földből kinőtt falu egy zredév folyamán önállóan termelt magyar ipart, magyar kereskedelmet, önjerejéből felnőtt az ország harmadik városává és azokat a kincseket, amelyeket ez századok szívós, takarékos munkájával megszerzett és megtartott: olyan szellemi tőkékbe fektette, amelyek a vallás, a tudomány és az igazság erejével örökéletet adnak a mulandó földi javaknak.

A nagyértékű előadás után a közönség lelkesen ünnepelte Bornemisza Károly táblabírót.

**Az egyesület új tisztikara**

Ezután a közgyűlés folyó ügyeket tárgyalta s több fontos indítvány tekintetében határozott, majd belöltötték a tisztikarban megüre-

közgyűlési tagokat és meghívott vendégeket. A mintaszerűen, kifogástalanul megrendezett díszbened alkalmával Székács Aladár, az Országos Birói és Ügyészi Egyesület újonnan megválasztott elnöke mondotta az első pohárköszöntőt vitéz nagybányai Horthy Miklósrá, Magyarország Kormányzójára, utána pedig dr. Oláh Lajos, a debreceni ítélőtábla elnöke üdvözölte nagy beszédében a megjelenteket.

ves türelmüket, hogy kedves vendégeinket üdvözöljem. — mondotta. Ugy érzem azonban, hogy itt a fehér asztal mellett is lehetetlen meg nem emlékezni Istenben boldogult nagynevű volt elnökünkéről, Wolff Károly önmegméltóságáról. Hiszen az ő szelleme itt a fehér asztalnál is körülvesz bennünket.

Szíves nagy örömmel köszöntöm egyszerismind a házigazdák nevében külön is az új elnökünket, Székács Aladár önméltóságát. Tegnap debreceni bástyá"-nak neveztem azt az erődöt, ame-

A legizgalmasabb és legmeghatóbb háborus filmdráma:

**A KÉK DANDÁR**

Ma utoljára a Vígyszínházban

Holnaptól: legújabb filmje: **Harry Piel Hindu bestiák**

## Allandóan javul Gömbös miniszterelnök állapota

Mint legutóbb jelentettük, Gömbös Gyula miniszterelnök állapotáról Münchenből kedvező hírek érkeznek és hazaérkezett a miniszterelnök felesége is, hogy családi ügyeit elintézte. Hétfőn délelőtt Boros József dr. egyetemi professzor, a miniszterelnök kezelőorvosa a következőket mondotta:

— A miniszterelnök úr müncheni kezelőorvosától szombaton telefonon, tegnap pedig írásban kaptam értesítést. Ezek az értesítések

a miniszterelnök úr állapotát illetően teljes mértékben kelégitők. Egy hét óta allandóan javulás mutatkozik. Semmiféle olyan zavaró momentum nem merült fel, amely a gyógyulás folyamatát megakaszthatta volna.

A megnyugtató értesítések következtében egyelőre nincs is szükség arra, hogy Boros professzor ismét Münchenbe utazzék. Erre valószínűleg csak a jövő hét végén kerül a sor.

## Neurath német külügyminiszter Magyarországon

Kánya Kálmán külügyminiszter hétfőn délután elutazott Genfbe

Budapest, szept. 21. Neurath német birodalmi külügyminiszter, aki szombaton délelőtt leánya, Mackensen budapesti német követ feleségének látogatására Budapestre érkezett. Tegnap délután 2 óra hosszat tanácskozott Kánya Kálmán külügyminiszterrel.

Kánya külügyminiszter kijelentette, hogy Neurath német külügyminiszter azokról a kérdésekről tárgyal, amelyek a német birodalmat és Magyarországot kölcsönösen érdeklik.

Neurath külügyminiszter hétfőn délelőtt Kotze követi tanácsos, kabinetfőnöke társaságában Gödöllőre ment, ahol a kormányzó vendégeként vadászaton vesz részt. Mackensen német követ hivatalos elfoglaltsága miatt feleségével együtt csak délután ment ki Gödöllőre.

Kánya Kálmán külügyminiszter hétfőn délelőtt hosszasan tanács-

kozott Csáky István gróf követi tanácsossal, a külügyminisztérium kabinetfőnökével, — majd ugyancsak Csáky gróf társaságában délután három órakor a bécsi gyorsal elindult Genfbe. A külügyminiszter előreláthatólag egy hetet tölt Genfben, ahol tegnap kezdődött meg a Népszövetség közgyűlése.

Értesülésünk szerint Kánya külügyminiszter Genfből nem utazik közvetlenül Bécsbe a magyarolasz-osztrák külügyminiszteri értekezletre, hanem előbb visszatér Budapestre.

A hármas külügyminiszteri értekezlet minden valószínűség szerint a jövő hét végén, október legelső napjaiban kezdődik meg Bécsben és miután a három országot érdeklő összes kérdések szönyegre kerülnek, több napig fog tartani.

## Megtámadtak és megverték egy fiatalembert hótorrás mellett

Puskás Elek nyírbogáti lakos vasárnap este Debrecenben a hótorrás levezető árkában fürdött. A sötétben ismeretlen tettesek botokkal és kövekkel megtámadták. Puskás még védekezni sem tudott és az ütések következtében fején, valamint karján súlyos sérüléseket szenvedett. A tettesek ezután elmenekültek.

Puskás kiáltozásaira elősietett emberek értesítették a mentőket. A mentőorvos első segélyben résztette az ártatlanul megtámadott embert, majd beszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos. A támadás ügyében megindult a vizsgálat.

## Izgalmas küzdelem a DVSC pályán és nézőtérén rendőri beavatkozással

Botrányos tüntetést történt vasárnap délután a Debreceni Vasutas Sport Club Diószegi úti sporttelepén. A pályán a debreceni kereskedők csapata mérkőzött a textilgyár csapásával. A mérkőzés nagyon hevesirámú volt, sőt helyenkint durva. A tribün közönsége a mérkőzés alatt két pártra szakadt és hevesebb harcot vívtak meg egymással, mint a csapatok a pályán. A hangulat már olyan feszült volt, hogy egy

szakasz rendőrt vezényeltek ki a pályára, ahol a tribünön helyreállították a rendet. A rendőrök azonban a rend helyreállítása után is a tribünön maradtak, mert még ekkor is öklök emelkedtek a levegőbe vészjóslóan.

A közönség lecsillapítása után a pályán lángolt fel a harc, úgyhogy a játékvezetőnek több játékost kellett kiállítani szabályellenes játékaért, amelyben a DKASE játékosai vezérszerepet játszottak. Ennek ellenére mégis kikaptak.

## Göbbels birodalmi miniszter Budapest érintésével Athénbe repült

Budapest, szept. 21. Vasárnap délelőtt a német kormány három motoros Junkers gépén érkezett a Mátyásföldre Göbbels német birodalmi progandaminiszter feleségével együtt. Göbbelsnének Mackensen nagykövet rózsacsokroft nyújtott át. Rövid beszélgetés után a német birodalmi miniszter tovább indult Athén felé.

Athén, szept. 21. Göbbels birodalmi miniszter és Netzasz görög miniszterelnök megbeszélése félóra hosszat tartott. Göbbels kijelentette, nagyon örül annak, hogy most meglátogathatja Görögországot, amelynek ősi civilizációja iránt kora ifjúságától kezdve mindig nagy csodálattal viseltetett.

## Kétszer gyilkolt a szerelem

Vasárnap délután két öngyilkosság történt a debreceni királyi ügyészség területén. Trimkó Miklós 25 éves kabai kocsislegény éjszaka felakasztotta magát. Hátrahagyott búcsúleveléből azt lehet megállapítani, hogy végtelen tette szerelmi bánata miatt követte el.

A másik öngyilkosság Derecskén történt. Nagy Margit 17 éves leánya a szülei lakásán nagymeny-

nyiségű lúgkoldatot ivott s olyan súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy már az azonnali orvosi segítség sem használt s a szerencsétlen fiatal leány, aki szerelmében csalódott, másnapra kiszenvedett. Minthogy a halálesetekkel kapcsolatban semmiféle bűncselekmény nem történt, a debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

## Népes választmányi ülésen tárgyalt a Zenekedvelők Köre elnöksége az új zenei szezon előkészületeiről

Vasárnap délelőtt a Zeneiskola igazgatói hivatalában választmányi ülést tartott a Zenekedvelők Köre. Az ülésen *id. dr. Magoss Györgyné* elnökölt s azon megjelentek *dr. Rásó István*, *Fischer Jenőné*, *Preininger Tamásné dr. Baranyi Jánosné*, *Létay Lajosné*, *dr. Tatay Zoltán*, *dr. Verzár Gyula* és sokan mások.

*Dr. Baranyi János* igazgató ismertette az egybegyűltekekkel a Zenekedvelők Köre 1936—37 évi végleges műsorát, amely öt magas színvonalú estből áll és pedig ezúttal négy hangverseny és egy

klasszikus balett-est lesz. A választmány tagjai egyhangú lelkesedéssel üdvözölték az új, világvárosi színvonalú műsort és *dr. Tatay Zoltán* indítványára kimondták, hogy a szegzesebb körű társadalmi propagandát indítják meg a Kör érdekében. *Fáy Árpád* főtitkár ismertette ezután a választmány tagjaival a hangverseny-ciklus lebonyolítására megtett előkészületeket, majd *id. dr. Magoss Györgyné* zárószavával végetért a Zenekedvelők Köre lelkes hangulatban lefolyt választmányi ülése.

## Egy ellopott imazsák útja a Deák Ferenc-utcai zsinagógától a rendőrséig

Nem mindennapi lopás történt a legutóbbi napokban a debreceni Deák Ferenc utcai zsidó zsinagógában. Blau Sándor Késes utca 54. szám alatti lakos a zsidó ünnepek alatt imazsákját a Deák Ferenc utcai zsinagógában hagyta. Szombaton reggel, amikor ismét bement a zsinagógába és szokott helyén keresni kezdte imazsákját, nagy meglepetéssel vette észre, hogy azt valaki onnan ellopta. — Blau nem tudott belenyugodni imazsákjának eltűnésébe és hétfőn délelőtt felkerekedett, hogy megnézzze, nem vitték-e be valamelyik ószereshez értékesíteni.

Blau Sándor, amikor a Bádógos utcán lévő Rosenberg Béni ószereshez ért, észrevette, hogy egy fiatalember éppen akkor akarta értékesíteni az ellopott imazsákot. Azonnal felismerte benne a sajátját. A nézelődés gyanus lett a fiatalembernek és villámgyorsan futásnak eredt. Blau Sándor gyanuja ekkor még jobban megérelődött és nagy kiabálás köz-

ben üldözőbe vette a menekülőt. Végül is nagy tömeg csődült össze a Bádógos és Sas utca sarkán, ahol elfogták a fiatalembert. Közben előkerült egy rendőr is, aki előállította a tettest. A rendőrségi kihallgatáson kiderült, hogy a tolvaj Deutsch Sándor állás és lakás nélküli péksegéd. Deutsch kihallgatása megkezdődött és tisztázni fogják, hogy került hozzá a Deák Ferenc utcai zsinagógából Blau Sándor imazsákja.

## BEIRATKOZÁSOK A VÁROSI ZENEISKOLÁBAN

Debrecen sz. kir. város zeneiskolájában beiratkozások még folynak az összes tanszakokra, naponta délelőtt 9—1-ig és délután 3—6-ig. Tandíj havonta 8 P, 10 P, 12 P és 15 P. Beiratási díj 6 P. Zenei előkészítő (ovodában) havi 3 P. Fűvőtanszakok és nagybőgő tanítása ingyenes, csupán a beiratási díjat kell megfizetni.

Bővebb felvilágosítás a zeneiskola titkári hivatalában. Vár-u. 1. Telefon 38-96. sz.

## Nagy erőpróba előtt áll a Népszövetség

**Az új elnök a revízió útján való tökéletesítésről — Olaszország nem enged az abesszin kérdésben — Hajlé Szelasszié Genfbe repült**

Genf, szeptember 21. Negyed-hatkor nyílt meg a népszövetségi közgyűlés mostani ülésének második ülése. Az igazolóbizottság nevében Politich görög főmegbízott jelentést tett a bizottság első munkálatairól. Bejelentette, hogy a résztvevő 52 állam közül 44 kétségbevonhatatlanul igazolta részvételi jogát, míg hét állam igazolása pótlásra szorult. Ami az abesszin megbízottakat illeti, a bizottságnak az a felfogása, hogy a kérdést még alaposabb vizsgálatnak kell alávetni. Eppen ezért az előadó kérte a közgyűlést, hogy első jelentését már most hagyja jóvá, míg az abesszin megbízottak tekintetében mindaddig tartózkodjék a döntéstől, amíg a bizottság ebben a kérdésben újabb jelentést terjeszt elő. A közgyűlés ebben az értelemben határozott.

Genf, szeptember 21. A négyes délután 5 óra 35 perckor érkezett meg a Genf melletti repülőterre.

Genf, szeptember 21. (Havas.) A népszövetségi közgyűlés elnökévé 49 szavazattal 44 szavazattal Saavedra Lamaa argentiniai külügyminisztert választották meg.

Genf, szeptember 21. Az olasz küldöttség még mindig nem hagyta

el Rómát, sőt állítólag még meg sem alakult, mert előbb az olasz illetékes körök be akarják várni a megbízólevél felülvizsgálóbizottság határozatát.

Genf, szeptember 21. A népszövetségi közgyűlés igazoló bizottsága ma délután Tudela elnökletével ülést tartott. A bizottság elhatározta, hogy még ma elkészíti jelentését azokról a megbízottakról, amelyekhez kétség nem fér, nehogy a Népszövetség munkálatai késedelmet szenvedjenek. Másrészt a bizottság annak a véleményének adott kifejezést, hogy nem állnak jogi eszközök rendelkezésére annak megakadályozására, hogy az abesszin bizottság részt vegyen a közgyűlésben, mindaddig, amíg a közgyűlés ebben az ügyben állást nem foglal.

Genf, szeptember 21. A népszövetségi közgyűlésen Lamas elnök megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy az elnöki tisztséget a legnagyobb pártatlansággal tölti be.

— Minden intézmény — mondotta — élettani törvényeknek megfelelően szükségképpen fejlődésnek van alávetve. A Népszövetség

17 éves, multja is fejlődést mutat és a revízió útján való tökéletesítés a jelenlegi ülésnek legfőbb feladata. A nagy államok közreműködésének hiánya nemcsak egyetemes jellegétől fosztja meg a Népszövetséget, de lehetetlenné teszi az együttes bizottság megvalósítását is. A tökéletesítésre szoruló Népszövetség dinamikája két elvben foglalható össze: az együttműködés és szolidaritás. A politika és nemzetgazdaság szoros összefüggésben áll egymással. Mindaddig, amíg nem sikerül tartós békét létrehozni, tartani fog a gazdasági válság.

Ezután az elnök az ülést bezárta. A következő ülést holnap délelőtt tíz órakor tartják.

Róma, szeptember 21. Minthogy a Népszövetség megbízólevelek ellenőrző bizottsága ma este nem hozta meg a döntését, az olasz küldöttség elhalasztotta utazását. Ha a bizottság nem fogadja el a négyes megbízólevelét, és így az etióp küldöttség nem vehet részt a tanácskozáson, Olaszország kiküldöttjei nyomban elutaznak Genfbe és elfoglalják régi helyüket a Népszövetség asztalánál.



Remek kivitelben,  
óciási választékban,  
legolcsóbb szabott ácsakon.

**Grünfeld**  
ADOLF ÉS TÁRSAINAL  
Kisdiplomákkal.

## A kommunisták Azana elnököt elfogták, a malagai kormányzót pedig meggyilkolták

**A nemzeti csapatok erősebb ütemben folytatják előnyomulásukat Bilbao felé — Madridban teljes a fejtelenség**

Rabat, szeptember 21. (Havas.) A Jerez de la Frontera rádióállomás jelenti: Azana köztársasági elnök Madridban a kommunisták foglya. A köztársasági balpárt több tagját, akik erővel be akarták hozni a hatalomra, a kommunisták megölték. Tetuani jelentés szerint a nemzetiek hatalmukba kerítették egy kormánypárti tengeralattjárót. — Aranda ezredes csapatai Asturiában elfoglalták Oviedótól mintegy 13 kilométernyire fekvő Trupiat. Trupia elfoglalása egyúttal Oviedo felszabadítását jelenti.

Páris, szeptember 21. Legutóbbi jelentés szerint a nemzeti csapatok előnyomulása Bilbao felé egyre erősebb ütemben folyik. Tolesából kiindult egyik hadoszlopok Azepeiti közelében áttörte a milícia arcvonalát és elfoglalta Azepeiti községet.

Gibraltár, szeptember 21. Malagában teljes a felfordulás, mert a védőcsapatok között kitört az egyenlenség és az anarchizmus, meg a kommunisták fegyveresen szálltak szembe a madridi kormány hatóságai. Akárhányszor véres utcai harcokig fajulnak az ellentétek és ezeknek az összeütközéseknek során — mint Malagából ideérkezett hírek mondják — a polgári és a katonai kormányzót megölték. Azzal vádolták őket, hogy árulást követtek el a munkásmilícia ellen.

Angol menekültek, akiket a Shropshire cirkáló idehozott, elbeszélések, hogy Malagában az anarchizmus rémuralmat teremtett, a legnagyobb kereskedelmi és iparvállalatokat kisajátították és tulajdonosaiknak csak annyit adnak, amennyiből szűkösen megélhetnek.

A malagai lakosság halálfelemlében van, hogy a nemzetiek repülőrajai bombázni fogják a várost. Este tíz órakor beszüntetik a villamos- és gázszolgáltatást, az utcák elsötétednek és ha valamely lakásból világozás szűrődik ki, az utcáról az őrszolgák éles lövéssel lövöldöznek az ablakokba. Malagában a lakosság semmit sem tud arról, hogy mi történik Spanyolország-

ban. Sejtelmé sincs arról, hogy a Malaga közelében lévő és megerősített Ronda városát a nemzetiek elfoglalták.

Páris, szeptember 21. Az Havasiroda különtudósítója jelenti Valladolidból: Az északon küzdő felkelő hadseregek vezérkara azt hiszi, hogy a harcok események üteme most meggyorsul. Arra számítanak, hogy a kormánycsapatok rövid időn belül kétségbeesett kísérletet tesznek a Madrid körül mind szorosabbra záródó gyűrű szétbontására.

Valószínűnek tartják, hogy Madrid lemond az északi tartományok megsegítéséről, ahol Mola tábornok csapatai mind nagyobb nyomást fejtenek ki.

A döntő harcok színhelye Madrid környéke, ahol a felkelők határozott fölényben vannak és a hadműveleti kezdeményezést magukhoz ragadták.

Yague ezredes csapatai Talavera mellett elhagyták a Tajo folyót és az Alberge völgyön keresztül Madrid irányában hatolnak előre. Kijelentés van arra, hogy elvágják Toledo összeköttetését Madridtól, ami tarthatatlanná teszi Toledóban a vörösök helyzetét.

A Madridból segítségül küldött erősítések jórészt hevenyében összeállított csapatok. A kormánycsapatainak veszteségei igen na-

gyok és a csapatok körében a fegyelem mindjobban lazul. Aligha tudnak majd helytállani, ha a felkelők megkezdik döntő támadásukat Madrid ellen.

Páris, szeptember 21. A Libertée jelenti Lisszabonból, hogy a Diario

**VILLANSZERELÉS**  
**BORKA ÉS BIRO**  
Kossuth-u. 8. RÁDIÓ

da Mancha című lap megbízta talaverai tudósítóját, szerezzon megbízható értesítéseket az Alcazar pusztulásáról szóló hírekkel kapcsolatban. A tudósító beszélgetést folytatott Franco tábornok szárnysegédével, Salgrado őrnaggyal.

— Aki a vár pusztulásáról beszél — mondotta mosolyogva a szárnysegéd —, az nem ismeri a helyzetet. Az egész várost levegőbe kelene röpteni ahhoz, hogy a felleget is elpusztuljon. Egyébként repülőgépeink elrepülték Alcazar felett és semmi rendellenességet nem tapasztaltak. A valóság az, hogy a kormánycsapatok ismétlenül támadást intéztek Alcazar ellen, a felleget védelmezői azonban a támadást mindig visszaverték. Az alcazari hősök tartani fogják magukat mindaddig, amíg a déli haderők Toledóhoz érkeznek.

Barcelona, szeptember 21. Megcáfolták azt a külföldön terjesztett

hírt, hogy Companyst meggyilkolták. Megcáfolták továbbá azt a hírt is, hogy Barrera volt katalán miniszterelnök, Caston oktatásügyi tanácsos külföldre menekült.

Páris, szeptember 21. Mint a tetuani rádióállomás jelenti, Madridból érkező újabb jelentések megerősítik azt a hírt, hogy Azana köztársasági elnök a kommunisták foglya.

Páris, szeptember 21. A sevillai rádióállomás közlése szerint a Companys elnök ellen irányuló lázadás most már egész Catalaniára átterjedt.

Rabat, szeptember 21. (Havas.) A sevillai rádióállomás jelenti: Az Orto völgyben elfoglaltuk azokat a magaslatokat, amelyek a vasútvonal felett uralkodnak. A toledói arcvonalon elfoglaltuk Santa Olallát, úgyhogy a felkelők 80 kilométernyire állanak Madridtól. A marxisták jelentős veszteségeket szenvedtek. A felkelők elfoglalták Ibiss szigetét. A védő milícia a sziget belsejébe menekült. Barcelonában erős ellentétek vannak a szövetők között. Az andalúziai arcvonalon a marxisták 700 embert veszítettek.

**AZ OLÁHOK ELÍTTELTEK EGY BUDAPESTI ORVOST**

Bukarest, szept. 21. A kolozsvári hadbíró Kovács István dr. budapesti orvost, akit két héttel ezelőtt a Biharpuspöki állomáson az oláh hatóságok őrizetbe vettek, mert állítólag megsértette az oláh államot és nemzetet, két hónapi fogházra és ezer lei pénzbüntetésre ítélte.

**ABESSZÍNIA PACIFIKÁLÁSA**

Róma, szept. 21. Addis Abebából érkező jelentés szerint az esős évszak küszöbén álló befejezés után az olasz csapatok haladéktalanul megkezdik a még meg nem hódított területek megszállását. Az olasz vezetés alatt álló bennszülött csapatok eddig is szakadatlanul folytatják a rablók és a még mindig garázdálkodó csapatok üldözését.

**HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ**

**MA, KEDDEN UTÓLJÁRA**

a bájos **Rökk Mrika** nagyszerű alakításával

**A koldus diák**

Millőcker klasszikus zenés vígjátéka • Előadások: 5, 7, 9 órakor

**A KANSz. vezértitkára az igazságügyi tisztviselők kerületi értekezlérén**

Abból az alkalomból, hogy dr. Javoritzky Jenő m. kir. igazságügyminiszeri számvevősegi igazgató, a KANSz vezértitkára Debrecenben tartózkodott, ahol tudvalevően a bírák és ügyészek kongresszusán vett részt, az igazságügyi segédhivatali tisztviselők egyesületének itteni vezetősége Berkó Géza kir. ítélőtáblai sh. igazgató, elnök vezetésével vasárnap délután kerületi értekezletre ült össze, amelyen az idősebbi tisztviselői kérdéseken felül főként a kart érdekítő problémákkal foglalkoztak. Dr. Javoritzky Jenő vezértitkár, az egyesület dísztagja az általános ismertetés után részletes tájékoztatást nyújtott az értekezlet előtt a felmerült kívánásokról. Elhatározták, hogy október 4-én Sátoraljaújhelyen vándorgyűlést tartanak s ugyanakkor felületileg részt vesznek az ott felállított Nemzeti Kálvária felavatásán.

**CERUTTI PÁRISI OLASZ NAGYKÖVET AUTÓBALESETE**

Páris, szept. 21. Cerutti párisi olasz nagykövetet hétfőn délután meglehetősen súlyos gépkocsis baleset érte. A nagykövet gépkocsija összeütközött egy tehergépkocsival és Cerutti a fején megsebesült. Egy orvos még a helyszínen elállította a vérzést és bekötözte a sebet. A nagykövet elég sok vért vesztett. Azonnal az egyik közeli klinikára szállították.

**ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK A VÁLOGATOTT KERETET**

Budapest, szept. 21. Dietz dr. szövetségi kapitány szerdán délután sorra kerülő edzőmérkőzésre a következő játékos keretet jelölte:

Szabó, Pálkás, Havas, Csikos, Polgár, Véber, Biró, Fekete, Gyarmati, Szűcs, Seres, Szabó II., Lázár, Dudás, Sas, Vince, Béki, Nemes, Sztancsik, Toldi, Cseh II., Titkos, Kállai, Déri, Kocsis, Tóth II., Béli. A triál mérkőzés után a Fradi, Hungária, Újpest vegyescsapata mérkőzik a bukaresti CFR csapatával.

**A SZENT VÉRTANU KÉTEZER ESZTENDŐS VÉRE**

Róma, szept. 21. Nápolyban a város védőszentjének St. Januárius vértanunak napján az idén is megemlékedt a szent vértanu vérenek csodája. A két kristály ampollában őrzött 2000 esztendősvér folyékonyvá vált a hívek imája alkalmával. Szokás szerint egész Nápoly a templomban és az előtte elterülő téren imádkozott a csoda bekövetkezéséért és amikor a nápolyi bitoros 9.35 órakor felmutatta a főoltár előtt a híveknek a gyöngyöző vért, abban a percben megkonduáltak a templom hangjait, amelyekhez azonnal csatlakozott a város valamennyi hangja és a kikötő hátyáján 21 ágyúlövés jelezte a csoda bekövetkezését. Olaszország hit szentjét ugyanis nagy szerencsétlenséget jelent, ha a csoda elmarad és valóban legutóbb a messzinai földrengés előtt, majd a világháborút megelőző évben nem következett be a vér folyékonyvá válása.

**Fegyelmi ügyének újrafelvételét kéri Huzella professzor**

Mint ismeretes, a budapesti tudományegyetem tanácsa és Huzella Tivadar, a biológia nagy hírű professzora között ellentétek támadtak, aminek az lett a következménye, hogy a professzor ellen fegyelmi eljárás indult. Erről dr. Pataky Arnold rektor nyilatkozatot is tett.

Huzella Tivadar a rektor nyilatkozatára most válaszolt. Elmondotta, hogy az egész ügy kizárólag adminisztratív és tanulmányi természetű kérdések körül forog. Elsősorban intézeti helyiségek és felszerelések, továbbá a személyzet megosztása kérdésé-

ben merültek fel viszályok, — miután az orvosi kar nem biztosította számára a tudományos kutatás jogosan és méltányosan megillető elemi szükségleteit és személyzetét.

— Az egyetemi tanács első ítéletét — mondotta a professzor, — ellenállásom vonta maga után, — egyesek ama főrekvésével szemben, hogy a biológiai tanítás elé akadályokat gördítsenek.

Az ügyet, a professzor szerint, végül az mérgesítette el, hogy visszautasította az egyetemi tanács hozzáintézett leiratának hangját.

**Gyilkosság 2 pengő 80 fillérért**

**A zuglói rablógyilkost 15 évi fegyházra ítélték**

Budapest, szeptember 21. Április 8-án este Zuglóban a Lőcsei-úton Vidovnyecz János 33 éves napszámos megtámadta s megfojtotta Fried Margit fa- és szénkereskedőt, akitől 94 pengőt elrabolt. Vidovnyecz Jánost a rendőrség letartóztatta és ellene a királyi ügyészség szándékos emberöléssel párosult rablás büntette miatt vádat emelt. A büntetőbíró Horváth Ferenc bíró elnökletével ma tárgyalta Vidovnyecz János bűnperét. A gyilkos arra a kérdésre, hogy bűnösnek érzi-e magát, így válaszolt:

— Bűnösnek érzem magam, de nem úgy, amint a vádiratban foglaltatik. Az elnök kérdéseire ezután Vidovnyecz János részletesen elmondotta életének történetét, majd arról beszélt, hogy Fried Margit tartozott neki két pengő nyolevan fillér munkabérről. A gyilkosság napján találkozott vele és követelte a pénzt.

— Megfogtam, megráztam... Azért szólalkoztunk össze, mert nem akart fizetni... Amikor eleresztettem, arccal a földre bukkott... Ettől kezdve nem emlékszem semmire... — folytatta a vád-

lett.

— Arra sem emlékszik, hogy a pénzét elvette? — kérdezte az elnök.

— Arra sem, — felelte a vádlott.

— Nézze, — szólt az elnök, — a nyomozás adatai szerint egész másként történt az eset, mint ahogy maga most elmondotta. A rendőrségen is mást vallott. Egészen addig, amíg az eset történt, a rendőrségen is úgy mondott el mindent, mint itt, de a továbbiak már másként hangzottak. Most ismertem a rendőrségi vallomását.

Az elnök ezután felolvasta Vidovnyecz Jánosnak a nyomozás során tett vallomását, amely szerint előre készült volna arra, hogy a püpos, vézna nő megölje és kirabolja. A vádlott azonban kijelentette, hogy a rendőrségen nem így vallott.

A tanúk kihallgatása és a perbeszéd után a törvényszék bűnösnek mondotta ki Vidovnyecz Jánost szándékos emberöléssel párosult rablás büntetésében és 15 évi fegyházra ítélte.

Az ítélet ellen úgy a királyi ügyész, mint a vádlott és védői is fellebbezést jelentett be.

**A budapesti rendőrség kommunista szervezkedést leplezett le**

Budapest, szept. 21. Hosszú nyomozás után a főkapitányság politikai osztálya újabb kommunista szervezkedést leplezett le. Néhány héttel ezelőtt bejelentés érkezett, hogy ifjúmunkások sorában agitátorok újabb csoportokat szerveznek és ezúttal a kommunista csoportokat dalárdák és szavalókórusok leple alatt szervezik meg. Néhány nappal ezelőtt a Magyar Építőmunkások Országos Szövetségének pincehelyiségében a po-

litikai csoport detektívjei 22 munkást és munkásnőt értek tetten, amint a kommunista internacionálé dallamára kórusverseket tanultak. A kommunista dalárdát előállították a főkapitányságra és kihallgatásuk után letartóztatták őket. A politikai rendőrség most azt kutatja, kik állnak az újabb mozgalom hátterében. A leartóztatásokkal kapcsolatban a MF-MOSz ellen közigazgatási eljárás indítottak meg.

**A párisi környéki békék hazug nemzetközi rendszere összeomlóban van**

**Eckhardt Tibor a magyar külpolitikaili kiltások nagy javulásáról**

A Független Kisgazdapárt vasárnap Bihar megyében több gyűlést tartott. — Eckhardt Tibor vasárnap délelőtti Bihar-nagybajomban mondott hosszabb beszédet. Delután a berettyóújfalusi gyűlésen szólt fel Eckhardt Tibor és beszédében különösen külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Nemzeti összefogást sürgetett, egymás megbeszélésével és mások véleményének meghallgatásával, mert erre az igazi nemzeti egységre nemcsak a magunk életéért, hanem külpolitikai okokból is szükség van.

— Rossz szomszédokkal vagyunk körülvéve — mondotta többek között Eckhardt Tibor —, trianoni vonatkozásban azonban lényeges javulást látok. Nem

azért, mintha a trianoni határköveket félretolták volna, nem azért, mintha szomszédaink velünk szemben békeségben maradnának. A párisi környéki békét egy hazug nemzetközi rendszerre alapították s ezek a szerződések sem az igazságot, sem a népek létérdekét nem vették figyelembe. Ezeknek a rendszernek összeomlóban van. Nem tartható már fenn sokáig az elküvetelt igazságtalanság és kezdenek ráérezni, hogy nemzetközi okokból is igazságot kell szolgáltatni az igazságtalanságot szenvedőknek.

Ezután rámutatott Eckhardt arra, hogy a kisanant legutóbbi pozsonyi értekezletén ismét megfenyegették Magyarországot. Pedig mi szükség van arra, hogy egy

600.000 főnyi békelétszámú hadsereggel bíró államszövetség megfenyegeesse Magyarországot, Európa egyetlen államát, amely az egyoldalú felfegyverkezés jógához nem nyult? A kisanant-államokban, ha a legkisebb méltányosság lett volna, ki kellett volna emelni azt, hogy Magyarország nem akar a nemzetközi rendben, vagy rendtelenségben békebontónak látszani. Elismerés helyett azonban fenyegetést kaptunk, amely nem lehet más, mint a félelem, a pánik szüleménye. Kétszeresen sajnálatos ez a tény akkor, amikor itt volna az ideje, hogy legalább gazdasági téren lépéseket tegyünk az együttműködés érdekében.

— A kisanant nem ezt teszi, hanem egyfelől gorombáskodik, másik felől pedig lengeli a lobogót, a Hodza-féle gazdasági tervet. Az egyik kezükkel lebukózzák azt a kis békegalambot, amelyet a másik kezükkel felelőztettek. Nem félünk azonban a fenyegetődzéstől, mert nem vagyunk egyedül, vannak barátaink, elsősorban a római paktumot aláírt hatalmak és ezek a tisztességes barátok többet érnek annak ellenére is, hogy nincsenek velünk szövetségi szerződésben.

**A BÉCSI HÁRMAS ÉRTEKEZLET JELENTŐSÉGE**

Bécs, szept. 21. A Neues Wiener Tagblatt Rómából keltezett vezércikkében foglalkozik a Bécsben tartandó harmas értekezlet jelentőségével és célkitűzéseivel. A bécsi értekezletnek az lesz a világos célja, hogy folytassa a szövélves barátság és hű együttműködés légkörében a három nemzet közös érdekeinek megszervezését. Ennél az együttműködésnél, amint az egyébként már a római jegyzőkönyvekből is következik, minden szerződő fél teljesen egyenlő „par inter pares”.

**A JAPÁN-ELLENES INCIDENS HATÁSA**

London, szeptember 21. A japán tengerészeti minisztérium ma hivatalos közleményben jelenti, hogy tekintettel a Kínában nemrég lezajlott hét japán-ellenes incidensre Japán elhatározta, hogy külön szárazföldi haderőt szervez, amelyet a harmadik hajóraj fog Kínába szállítani.

**TROCKIJ UTASÍTÁSÁRA A BELGA KOMMUNISTÁK FORRADALMAT AKARTAK CSINÁLNI**

Brüsszel, szeptember 21. A Belga Távirati Iroda jelentése szerint a belga hatóságok a forradalmi szocialista és kommunista elemeknél végzett házkutatások során igen fontos adatokat foglaltak le a tervezett lázadás ügyében. Az adatokból kiténik, hogy a szocialisták forradalmi alakulata egyesülni akart a kommunistákkal. Az egyik brüsszeli vezetőnél Trockijjal folytatott levelezést foglaltak le, amelyből kiténik, hogy Trockij legfőbb irányítása mellett IV-ik Internacionálét akartak alakítani. Trockij pontos utasításokat adott arról, hogy hogyan szervezzék meg a lázadást és különösen azt hangsúlyozta, hogy fegyveres, munkás miliciákat kell alakítani.

**Balogh táncintézetében**

(Péterfia-utca 30.) e hét folyamán a tisztviselő és diák táncanfolyamok megkezdődnek. — Beiratkozni és érdeklődni minden nap lehet. **Össztáncok minden csütörtökön és vasárnap délután 6—8-ig.**

**Lengyel fest, mos, tisztít** klfogástalanul ● Csapó-utca 24. Bathányi-u. 1. — Széchenyi-u. 3.

## Bornemisza Géza iparügyi miniszter mondja a serlegavató beszédet a debreceni Piarista Diákszövetség jubileumán

A Diákszövetség hétfői közgyűlésén állapították meg a jubileumi ünnepség programját

A debreceni Piarista Diákszövetség hétfőn este tartotta meg évi rendes közgyűlését a piarista gimnázium tanácstermében. A gyűlésen nagy számmal jelentek meg a tisztikar és a választmány tagjai.

A közgyűlést Ruffy-Varga Kálmán ny. gazdasági akadémiai igazgató, a diákszövetség elnöke, emelkedett szellemű beszéddel nyitotta meg, amelyet a gyűlés nagy érdeklődéssel kísért.

Az elnöki megnyitó beszéd után Demény Géza tanár, a Diákszövetség főtitkára terjesztette elő főtitkári jelentését, amelyben beszámolt a szövetség tíz esztendő munkájáról, sikeréről és közlebről ismertette az elmúlt év eseményeit. Jelentésében foglalkozott a szövetség legközelebbi hatalmas megmozdulásával, a tíz éves jubileumi ünnepségekkel is. A közgyűlés a főtitkári jelentés elfogadása után Traján Oszkár főpénztárnok által előterjesztett pénztári és számvizsgáló jelentéseket tárgyalta, majd egyhangulag elfogadta a jövő évi költségelőirányzatot is.

A jelentések elhangzása után Demény főtitkár felolvasta a közgyűlés előtt dr. Kreiker Aladár egyetemi professzor indítványát, amelyet Bornemisza Géza iparügyi miniszternek a Piarista Diákszövetség díszelnökévé választása tárgyában tett. Bornemisza miniszter ugyanis a debreceni piarista gimnáziumban végezte tanulmányait nyolcéven keresztül és az intézet egyik legkiválóbb növendéke volt, amennyiben mindig jeles eredménnyel vizsgált. Azóta is meleg szeretettel viseltetik a szövetség ügyeivel szemben és legutóbbi érettségi találkozók is nemes bizonyítékát adta az intézet iránti hálájának. Ezért a közgyűlés egyhangu lelkesedéssel fogadta a javaslatot és Bornemisza minisztert a debreceni Piarista Diákszövetség díszelnökévé választotta meg. A beiktatási ünnepséget a napokban lezajló jubileumi ünnepség keretében fogják ünnepélyesen végrehajtani.

A közgyűlés tárgysorozata után dr. Karl János gimnáziumi igazgató, a szövetség ügyvezető elnöke részletesen vázolta a közgyűlés tagjai előtt a jubileumi ünnepség sorrendjét, amelyet a jelenlévők nagy érdeklődéssel és helyesléssel fogadtak el.

A debreceni Piarista Diákszövetség fennállásának tízéves jubileuma alkalmával dr. Szmezsányi Lajos egri érsek, pápai trónálló, v. b. t. l., Bornemisza Géza m. kir. iparügyi miniszter, dr. Sebes Ferenc, az országgyűlési felsőháznak tagja, a magyar kegyestánítórend főnökének védnöksége alatt szeptember 27-én rendezti jubileumi ünnepségeit, tartja díszközgyű-

lését és adja át Szlopnay Elek emlékét megőrkítő emléktáblát.

A jubiláris ünnepség sorrendje: Reggel 9 órakor az intézet udvarán tábori szentmisét mond és ezt követően az intézet új épületrészét megáldja dr. Sebes Ferenc rendfőnök. Dél előtt fél 11 órakor a vármegyeháza nagytermében díszközgyűlés. 1. Hiszekegy. Éneklő a Róm. kath. Calasanz János Szent József gimnázium énekkara. 2. Elnöki megnyitó. Mondja Ruffy-Varga Kálmán dr., a Piarista Diákszövetség elnöke. 3. Jubiláris főtitkári jelentés. Felolvassa De-

mény Géza keresk. isk. tanár, a Piarista Diákszövetség főtitkára. 4. Bornemisza Géza m. kir. iparügyi miniszter, a Diákszövetség tagját díszelnökké avatja dr. Sebes Ferenc, a Piarista Diákszövetség fővédnöke. A jubiláló Piarista Diákszövetség üdvözlése: A róm. kath. hitközség részéről dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, a Piarista Diákszövetség részéről dr. Degre Miklós a budapesti kir. itélőtábla elnöke, a ref. Kollégiumi Diákszövetség részéről vitéz dr. Bessenyei Lajos tanterületi főigazgató.

## Jóna István ismét politikai tőkét akart kovácsolni a mezőgazdasági bizottságban a legelőbér kérdéséből

Készül Debrecen város új piaci szabályrendelete A mezőgazdasági bizottság közgyűlése

Debrecen város mezőgazdasági bizottsága vasárnap délután fél 10 órakor Csáky János elnökével a városháza kitanácstermében közgyűlést tartott. — Ennek a közgyűlésnek a feladata egészen más képet mutatott, mint a két héttel ezelőtt tartott mezőgazdasági bizottság ülése, amikor a Vásáry-Jóna együttes a választáson elszenvetett vereség hatása alatt végnélküli lánomszóróadatokban tombolta ki magát. A mostani „szélesenedés” vita sem nélkülözte azonban azokat a jólismert taktikai fogásokat, amelyekkel a Jóna et Company vitarendező exponensét szokták politikailag súlytalan személyüket előtérbe tolni. A viszonylagos csend oka talán abban keresendő, hogy a leghangosabb küzülők, Vásáry József ezúttal nem jelent meg az ülésen s Jóna István volt kénytelen pótolni az ő távollmaradását is. Ezt a szerepkört nem is késlekedett buzgón betölteni, mert az egyébként teljesen szakkérdésekből álló tárgysorozatba feltűnő leleményességgel keverte bele politikai mesterkedéseit.

JÓNA ISTVÁN  
SAJTÓPERREL FENYEGET

Az ülés megnyitása után Jóna István napirend előtti felszólalásra kért engedélyt. A bizottság tagjai bizonyára azzal a várakozással tekintettek a soronkívüli engedélyezett felszólalás elé, hogy a kivételes felszólalási lehetőséget Jóna István valami gazdaérdeket közvetlenül érintő nagyjelentőségű problémára akarja felhívni a figyelmet. Ehelyett azonban a szónok nagy páthosszal és pózzal egy önkényesen értelmezett újabb sérelmét tette szóvá és bejelentette, hogy sajtóperrel indít a Debreceni Ujság-Hajdúföld ellen a legutóbbi mezőgazdasági bizottsági ülésről közölt tudósítás miatt. Heves kifakadásokkal fűszerezte bejelentését s leplezetlenül szívtvallott abban a tekintetben, hogyan értelmezik ok az általuk annyiszor előráncigált sajtószabadság elvét olyan esetekben, amikor az ő közéleti viselkedésükről mer jogos kritikát nyilvánítani a velük nem egy nézetet valló sajtó. Ez a fenyegetésnek szánt bejelentés sem szolgált egyébként más célt, mint azt, hogy a bizottság elé nem tartozó személyi ügyekkel ott előhozzák, mert arra igazán nem lehet kívánsi egy érdekképviseleti szerv, hogy a Jóna-Vásáry társaság peres ügyeit kikkel és hogyan bonyolítja le.

TAKTIKÁZÁS

A LEGELŐBÉR KÉRDÉSÉVEL

Indítványozási buzgalma viszont ezúttal sem esőkent Jóna Istvánnak. Kezdte elsősorban a legelőbér kérdéssel s erre

az adott ügylátszik neki alkalmat, hogy a jövő évi városi költségvetésben a hortobágyi legelőbér eddigi 8 pengős egységárát a város vezetősége 12 pengőben tervezze előirányozni. Ez a debreceni gazdaközönség egész egyetemet érdeklő probléma annyira túlnő a kicsinyes politikai szempontjain, hogy a személyi érvényesülés játékszereként előráncigálni egészen hűn éppen a gazdai társadalom ellen. A városi költségvetéselőirányzat a törvényhatósági bizottság közgyűlése elé kerül. Ez az a fórum, amelyik hivatalosan a város vezetőségének abban lefektetett irányelveit bírálta tárgyává teszi az abban foglalt tétel feletti szavazással dönteni. Kétségtelen, hogy a törvényhatósági bizottság tagjai ezzel a jogukkal élni is fognak, az azonban máris nyilvánvaló, hogy Jóna István mostani politikai kártyakeverésével máris a legnagyobb nehézségeket gördíti az ügy közmegnyugvására történő elintézésé elé.

Kétségtelen ugyanis, hogy Jóna István gazdaegyesületi szereplésével olyan állapotokat teremtett a debreceni gazdai társadalom legfontosabb érdekképviseleti szervénél, ami lehetetlenné tette azt, hogy ez az egyesület a maga tekintélyével és súlyával intézhesse a gazdaproblémákat. Tudott dolog az, hogy a város vezetősége és a gazdasági egyesület között a normális tárgyalási lehetőség éppen az elnök személye miatt vált lehetetlenné. Az ő eszkönyös, visszavonást szító szereplésük eredményezte azt, hogy ma ennek az egyesületnek működése stagnál és nem képviselheti a napirenden szereplő problémáknál a gazdák kívánságokat illetékes helyeken. És mégis Jóna ennek tudatában, csak azért, hogy még bonyolultabbá tegye a helyzetet, maga tolakodott elő, hogy a legelőbér felemelése ellen vétőt emeljen. Nem várta be, hogy ebben a kérdésben más, nem exponált bizottsági tagtársa tegyen a legelőbérrel kapcsolatban indítványt, hanem éppen azért, mert tudta, hogy az ő személye éppen a civiltársadalom körében a legelőbérrel kapcsolatban a legelőbérrel kapcsolatban áll, vette azt elő, hiszen ő maga hívalkodik azzal szívtében-hosszában, hogy „úgy kell a gazdáknak”, amlért őt félreállították, ez a legelőbérfelemelés a következmény. Milyen kicsinyesség és ölmádat kell ahhoz, hogy nem tudja függetleníteni saját személyét az általános gazdaérdektől s képes kockára tenni a legemlésebb agrárérdeket is, csak hogy egyéni hiúságában tetszelegessen.

Kétségtelen tehát, hogy a mezőgazdasági bizottságban előterjesztett indítványa csak rontott a helyzeten s megnehezítette a tervezett emelés méltányos rendelkezését, szerencsére azonban a törvényhatósági bizottság tagjainak bölcsessége a költségvetés tárgyalásánál

Déli 12 órakor a Szlopnay Elek emléktábla leleplezése a piarista rendház Szent Anna utcai részén 1. O pater parvulorum... Éneklő a piarista gimnázium énekkara. 2. Liszt Nándor dr. alkalmi költeményét szavalja Kupinszky Sándor dr., tb. városi tanácsnok, a Piarista Diákszövetség tagja. 3. Ünnepi beszédet mond dr. Kreiker Aladár egyetemi tanár, a Piarista Diákszövetség tagja. 4. Az emléktáblát átveszi dr. Karl János házfőnök-igazgató. 5. Halmos: Minden földek... Éneklő a Piarista gimnázium énekkara.

Fél 2 órakor az Arany Bika nagytermében díszbéd keretében a Diákszövetség dr. Szmezsányi Lajos emlékerlegének felavatása. Az avatóbeszédet mondja Bornemisza Géza m. kir. iparügyi miniszter, a debreceni Piarista Diákszövetség díszelnöke.

A Piarista Diákszövetség évi rendes közgyűlése a jubileumi ünnepély sorrendjének ismertetésével ért véget.

minden személyi motívum félretételével fog dönteni ebben a kérdésben is.

A KÖZGYŰLÉS TARGYSOROZATA

Csáky János elnök előterjesztésén során bejelentette, hogy a hortobágyi Kőudvar nevű ingatlan haszonbérlete ügyében átiratot intézett a mezőgazdasági bizottsághoz és abban közli, hogy a haszonbérbeadási árverés útján megkísérel. Balogh István a jubileumi megnagyobbítás érdekében szükségesnek tartaná a Kőudvarnak a hortobágyi legelőbér való csatolását és kérte, hogy ebben az irányban újabb kérelemmel forduljanak a polgármesterhez.

Szatmár vármegye átiratával foglalkozott ezután a mezőgazdasági bizottság. Az átirat arra irányul, hogy a hétfői szerdés- és állatvásárokat a vasárnapi munkaszünetre is figyelemmel más napra helyezték át. Geréby György a mezőgazdasági bizottság ügy döntött, hogy a vásárok át-helyezését nem szorgalmazza.

Baranya vármegye annak a feliratának a támogatását kérte Debrecen városától, hogy a különböző gazdaérdekképviseleti szervek a gazdaérdekek egységes kidomborítása érdekében lehetőleg közös irányítás alatt fejtsék ki tevékenységüket, hogy az egyes érdekképviselet egymással összeütközésbe ne kerüljenek. Ennek megvalósítását a kamarai törvény revíziójánál vélik végrehajthatónak. Geréby György általánosságban elfogadhatónak véleményezte az átirat támogatását, úgy a gazdaérdekképviseleti szervek tekintetében, mint az agrárszövetkezetek helyes megszervezése szempontjából.

Jóna István ennél a kérdésnél is kívívó, erőszakolt magyarázattal politikát vitt felfedezni és a debreceni Gazdasági Egyesület ügyét megalgította fel. A közgyűlés azonban kimondta, hogy az átiratot támogatni fogja.

A VÁSÁRI ÉS PIACI  
SZABÁLYRENDELET VITÁJA

A mezőgazdasági bizottságnak ezen az ülésen ismertette dr. Orosz Árpád tb. tanácsnok az elsőfokú közigazgatási hatóság nevében azt az új szabályrendelettervezetet, amely a régi elavult debreceni vásári és piaci szabályrendelet kívánja a modern kor követelményeinek megfelelően reformálni. A szabályrendelettervezet sok üdvös módosítást tartalmaz úgy a piaci árúrok, mint a vásári kereskedők, valamint a termelő gazdaközönség és a fogyasztótársadalom érdekében.

Az egyes pontokról több hozzászólás történt, majd elhatározták, hogy az Ipar-kamara észrevételeinek átvétele után újból egy nagy értekezlet elé terjesztik a szabályrendelettervezetet és akkor már

sokszorosított formában a mezőgazdasági bizottság tagjai is megkapják.

INDÍTVÁNYOK

Geréby György gazdasági felügyelő kérte a mezőgazdasági bizottságot, hogy írjon át a polgármesterhez az apaállatvizsgáló bizottság mellé rendfenntartó közeg kirendelése érdekében. Ma ugyanis az a helyzet, hogy az apaállatvizsgálóknál, amelyeket állatvásárok idején tartanak, a nagy érdeklődés és sokszor a közönség fegyelmertelensége miatt életveszedelemmel jár a bikák felhajítása és ezért egy rendőr jelenléte kívánatos. A bizottság hozzájárult az indítványhoz.

Jóna István mondta el ezután indítványát a legelőbér felemelése ellen és kérte, hogy a mezőgazdasági bizottság átiratban értesítse állásfoglalásáról a polgármestert.

Másik indítványában azt tette szóvá, hogy a hortobágyi propaganda-képek a MÁV vasúti kocsiiban régi elavult felvételek, amelyek nem felelnek meg a mai helyzetnek. Sürgette, hogy a MÁV-nál újabb képeket és propaganda-plakátokat helyezzenek el Debrecenről és a Hortobágyról.

Zöld László arra vonatkozólag tett indítványt, hogy a magyar királyi állami méntelep a ménnek mustrálásánál legyen figyelemmel a gazdák loállományának anadására és a kinevelésére és a tenyésztésre még használható méneket jutányos áron bocsássa a gazdaközönség rendelkezésére. Ezzel lehetővé válna a csikónevelés kívánatos előmozdítása.

Jóna István ehhez pótlólag azt fűzte hozzá, hogy viszont a gazdák menesiközlőiből minél többet vegyen át az állam.

Dr. Rózsa Tibor jegyző felvilágosításul bejelentette, hogy a ménesikók kimustrálásánál olyan törvényes eljárást követ a méntelepparancsnokság, hogy a kimustrált mének ötven százalékát a teljes vitézek, másik ötven százalékát a hadirok-kant gazdálkodók kapják. Az illetékes gazdaérdekképviseleti szerv ártirt márabban az irányban, hogy a vitézek és rok-kantak igénylése után a fennmaradt kimustrált méneket bocsássa a gazdaközönség rendelkezésére.

Végül Jóna István a jégkárosult gazdák vetőmagsegélye iránt intézett kérdést a gazdasági felügyelőhöz, akinek megnyugtató válasza után a mezőgazdasági bizottság közgyűlése déli félegy óra-  
kor véget ért.

Lázasan folynak az előkészületek az olimpiai világbajnokok debreceni ünnepélyére

A birkozó kerület vezetősége már hetek óta megfeszített erővel készíti elő október 4-iki nagyszabású sportünnepélyét és birkozóversenyét. Az ünnepség és a verseny programja a következő. Az olimpiai bajnokok és a magyar birkozó élgárda versenyzői vasárnap, október 4-én érkeznek a hivatalos kísérőkkel Debrecenbe. Az állomáson ünnepélyes fogadtatás lesz, majd az olimpiai bajnokok és a versenyzők a kísérőkkel együtt a nemzeti fájdalom szobrához vonulnak, rövid ünnepség keretében megkoszorúzzák a szob-

rot. A nagy sportünnepély 11 óra-  
kor kezdődik az Arany Bika díszter-  
mében.

Az ünnepély után diszebéd és délután három órakor kezdődik Debrecen város birkozóbjajnok-sága a MÁV műhelytelep díszter-  
mében. A város, a katonai ható-  
ságok, a vármegye és általában az összes hivatalos fórumok képviseltetik magukat az ünnepségen. Az előkészületekből látható, hogy Debrecenben hasonló nagyszabású birkozó esemény még nem volt.

Rejtélyek Titulescu betegsége körül

A beteg állapota súlyosbodott

St. Moritz, szept. 21. A Stefani-  
iroda tudósítójának értesülése szer-  
int Titulescu volt oláh külügy-  
miniszter állapota változatlanul  
súlyos, aggodalomra ad okot.

A Havasi-iroda külön tudósító-  
jának értesülése szerint Titulescu  
állapota a harmadik vérátömlesz-  
tés után is változatlanul komoly.  
A beteg teljesen világos öntudatá-  
nál van és jelét adja élénk szelle-  
mének.

A betegtől vett vérpróbákat há-  
rom különböző vegyvizsgáló inté-  
zetnek küldték meg elemzés vé-  
gett, mégpedig egyet st.-moritzit,  
egyet a zürichi és egyet a párisi  
laboratóriumnak. A hármas elem-

zés célja a végleges lelet; az ed-  
digi elemzések szerint a beteg vé-  
rében olyan mérgeanyagok van-  
nak, amelyek különböznek a ma-  
láriánál szokásos leletnél.

A svájci lávirati iroda értesü-  
lése szerint az orvosok hosszasan  
tanácskoznak a betegség eredeté-  
nek lehetőségéről és úgy látszik,  
egyesek hajlanak ama felfogás  
felé, hogy az oláh államférfiú  
mérgezési kísérlet áldozata.

Ez a kísérlet jóval előbb történ-  
hetett, sem mint Titulescu távo-  
zott a külügyminiszteri székéből. A  
mérgezési kísérlet pontos időpont-  
jának megállapítása azonban vég-  
telenül nehéz.

St. Moritz, szept. 21. Titulescu  
állapotáról orvosai hétfőn délután  
a következő jelentést adták ki:

A vegyvizsgálat alapján megál-  
lapítható, hogy Titulescu vérmér-  
gezése betegségének követke-  
zménye. E betegség még július  
utolsó napjaiban kezdődött. A  
vérátömlesztés a beteg véreben  
kedvező visszahatást váltott ki  
úgy, hogy remény van állapotá-  
nak javulására. A beteg állapotba  
azonban egyelőre továbbra is igen  
súlyos.

St. Moritz, szept. 21. Titulescu  
állapota súlyosbodott. Nagy láza  
van és ereje hanyatlók.

ELHUNYT GAZDASÁGI  
AKADÉMIAI TANÁR

Gróf Béla dr. magyaróvári gaz-  
dasági akadémiai rendes tanár, az  
országos növényvédelmi tanács  
tagja szeptember 20-án meghalt.  
Halála igen nagy veszteséget je-  
lent a magyar tudományos életnek,  
mert alig mult el év anélkül, hogy  
meg ne jelent volna egy-egy szak-  
könyve. A sopronmegyei Farád  
községben született, középiskoláit  
Győrött végezte, tanári képesítését  
pedig Budapesten. A kolozsvári  
gazdasági akadémian volt tanár,  
onnan vonult be katonának. 34 hó-  
napi haretéri szolgálat után szerelt  
le. Az oláh megszállás miatt nem  
foglalta el a debreceni gazdasá-  
gi akadémian tanszékét. Egyideig  
Székesfehérvárott a vitési széken  
tanácsadóként szerepelt, majd pe-  
dig a magyaróvári gazdasági aka-  
démia tanára lett, ahol a növény-  
kórtant adta elő. Influenzából szár-  
mazó agyhártyagyulladás három  
nap alatt végzett vele. Félésege,  
VI-ik gimnazista fia és kiterjedt  
rokonság gyászolja. Temetése szept-  
ember 22-én lesz Magyaróvárott

Debrecenbe beköltözött polgárok

Matricula Civium 1715—1867.

Összeállította: Dr. HERPAY GÁBOR vármegyei főlevéltáros

Polgárok anyakönyve\*

- Kertész András keres, Nagykovács 1814.
- Kertész Ferenc asztalos, Aranyos 1753. P.
- Késmárki György varga, Késmárk 1759. V.
- Késmárki Sámuel szabó, Késmárk 1742. H.
- Keszéi István szűrszabó, Óván (Moson) 1770. Pf.
- Kiss András szabó, Szentmiklós 1749. Pf.
- Kiss András szabó, Asszonyvására 1760. Cs.
- Kiss Benjámin eszím., Szepesi 1836.
- Kiss Dávid eszím., Udvari 1789.
- Kiss Ferenc gubás, Balmazújváros 1773.
- Kiss Ferenc kerékgyártó, Nagyléta 1780.
- Kiss Gergely szűcs, Poroszló 1838.
- Kiss Gergely timár, Kunhegyes 1840.
- Kiss György eszím., Zsadány 1755. P.
- Kiss György szűcs, Balmazújváros 1738. C.
- Kiss György eszím., Apagy 1795.
- Kiss Imre eszím., Abaujszántó 1778.
- Kiss István szappanos, Megvaszó 1767. Cs.
- Kiss István varga, Hegyközszentmiklós 1744. V.
- Kiss István varga Füred 1760. V.
- Kiss István eszím., Eszlár 1775. C.
- Kiss István fm., Kálló 1780.
- Kiss István eszím., Nádudvar 1780.
- Kiss István eszím., Köröstarján 1787.
- Kiss János eszím., Tiszakeszi 1764. H.

- Kiss János szabó, Dobra 1764. H.
- Kiss János fm., Szentmiklós 1756. H.
- Kiss János paplanos Veresmart (Baranya) 1766. P.
- Kiss János fm., Kismarja 1781.
- Kiss János eszím., Szaniszló 1782.
- Füss János eszím., Miskolc 1795.
- Kiss János szabó, Tiszafüred 1790.
- Kiss János fm., Tetélen 1835.
- Kiss József kerékgyártó, Gyula 1808.
- Kiss József kerékgyártó, Gyoma 1844.
- Kiss Mihály varga, Szalárd 1763. V.
- Kiss Mihály varga, Szalacs 1773. V.
- Kiss Mihály fm., Egyek 1781.
- Kiss Miklós szabó, Szentmiklós 1740. P.
- Kiss Miklós fm., Egyek 1775. P.
- Kiss Pál mézeskalácsos, Dorogma 1817.
- Kiss Péter bodnár, Nagybánvi 1741. Cs.
- Kiss Péter eszím., Nemesbük 1834.
- Kiss Sámuel eszím., Miskolc 1787.
- Kiss Sámuel eszím., Miskolc 1795.
- Kiss Sándor fm., Nádudvar 1833.
- Kmetty Pál orvos, Rimabánya 1846.
- Kocsis János eszím., Tiszafüred 1768. P.
- Kocsis István eszím., Szatmár 1753. Pf.
- Kocsis Sámuel szűcs, Szatmár 1747. Pf.
- Koczián János kalapos, Érsekújvár 1790.
- Koczka István eszím., Lak (Borsod) 1759. Pf.
- Kolláth Mihály asztalos, Átány 1819.
- Kolláth Mihály kovács, Átány 1844.
- Kellner Illés vasas, Bártfa 1818.
- Kolozvári András szűcs, Kapos 1765. P.
- Kolozvári György szűcs, Kapos 1758. Cs.
- Kolozvári János szűcs, Kapos 1765. P.
- Kolozvári Mihály eszím., Ónod 1845.
- Kolozvári Sámuel szűcs, Szentés 1765. P.
- Kolozsi István eszím., Nemesbük 1773. P.
- Komádi István szabó, Komádi 1741. Pf.

- Koncz János fm., Diószeg 1828.
- Konrad János gombkötő, Lőcse 1791.
- Konrad János nyomdász, Tuzsád 1846.
- Konya György kerékgyártó, Madaras 1767. P.
- Konya György molnár, Karcag 1785.
- Konya József kalapos, Margitta 1799.
- Konyári Mihály eszím., Konyár 1772. Cs.
- Konyári Sámuel kerékgyártó, Konyár 1738. P.
- Korma Gábor eszím., Sátoraljaújhely 1775. Cs.
- Kornis Ferenc gombkötő, Kassa 1763. C.
- Kornis Mihály gombkötő, Kassa 1742. C.
- Körödi János szabó, Csátár 1793.
- Körödi János fm., Hadház 1788.
- Kósa Mihály varga, Szovát 1788.
- Kósa Péter szűcs, Hadház 1810.
- Koszorús János eszím., Henczida 1773. Pf.
- Kosztá Antal pék, Nagyvárad 1799.
- Kosztá Mihály szabó, Váncsod 1757. P.
- Kóti Péter eszím., Udvari 1773. Pf.
- Kotzel Krisztián üveges, Prága 1772. Pf.
- Kovács András szabó, Berettyóújfalú 1788.
- Kovács András fm., Bihar 1788.
- Kovács András eszím., Mándok 1792.
- Kovács András fm., Érkeserű 1790.
- Kovács Ferenc szűcs, Piskott 1766. Pf.
- Kovács Ferenc szíjjártó, Pusztajlaki 1740. H.
- Kovács Ferenc kovács, Ács 1744. H.
- Kovács Ferenc kovács, Hirip 1756. P.
- Kovács Ferenc szűcs, Kóts 1790.
- Kovács Ferenc eszím., Törökszentmiklós 1842.
- Kovács György varga, Gyoma 1792.
- Kovács György fm., Tiszafüred 1743. H.
- Kovács György eszím., Horvát 1747. H.
- Kovács György szabó, Bátor 1765. C.
- Kovács István eszím., Szőlőskő 1745. Pf.
- Kovács István eszím., Bánhorvát 1756. Cs.
- Kovács István eszím., Ladmocz 1767. Cs.
- Kovács István eszím., Kunhegyes 1774. H.
- Kovács István eszím., B.-Püspöki 1776. H.
- Kovács István varga, Érmihályfalva 1739. H.
- Kovács István varga, Csege 1773. V.
- Kovács István kötélverő, Eradony 1754. P.
- Kovács István fm., Balmazújváros 1780.
- Kovács István eszím., Mezőtúr 1799.

- P. Kovács István lókupec, Monostorpályi 1815.
- Kovács János eszím., Asvány 1751. Pf.
- Kovács János varga, Zsór (Gömör) 1768. V.
- Kovács János szűcs, Piskott 1760. C.
- Kovács János szűcs, Nádudvar 1779.
- Kovács János szűcs, Füred 1780.
- Kovács János szabó, Fejér m. 1780.
- Kovács János eszím., Vértés 1788.
- Kovács János fm., Palkonya 1788.
- Kovács János eszím., Dada 1799.
- Kovács József fm., Háromszék 1788.
- Kovács J. József szabó, Diószeg 1823.
- Kovács László fm., Csege 1817.
- Kovács Mátyás kalmár, Kőszeg 1758. Cs.
- Kovács Miklós varga, Piskott 1764. V.
- Kovács Mihály fm., Hosszúpályi 1822.
- Kovács Mihály fm., Balmazújváros 1815.
- Kovács Mihály szabó, Mándok 1787.
- Kovács Mihály eszím., Szőlőskő 1745. Cs.
- Kovács Mihály eszím., Derecske 1772. Cs.
- Kovács Mihály varga, Érmihályfalva 1738. V.
- Kovács Mihály csaplár, Püspöki 1762. V.
- Kovács Mihály kerékgyártó, Füred 1744. P.
- Kovács Mihály sóáruló, Derecske 1746. P.
- Kovács Mihály szűcs, Kismarja 1771. P.
- Kovács Pál kérés, Kaba 1744. V.
- Kovács Pál varga, Újváros (Bihar) 1788.
- Kovács Pál hajcsár, Tiszafüred 1815.
- Kovács Péter eszím., Ottomány 1764. Cs.
- Kovács Péter eszím., Derecske 1777. Cs.
- Kovács Péter csaplár, Érmihályfalva 1744. H.
- Kovács Péter keres, Földes 1793.
- Kovács Sámuel eszím., Sold (Gömör) 1765. P.
- Kozák György eszím., Gáborján 1788.
- Kozák János szappanos, Sátoraljaújhely 1761. H.
- Kozma Ferenc szűcs, Félégyháza 1786.
- Kozma István eszím., Sátoraljaújhely 1787.
- Köblös István szabó, Hegyközkovácsi 1788.
- Köblös János eszím., Kapos (Ung) 1771. Cs.
- Köllner György kőműves, Bartsendorf 1824.
- Költő Mózés mézeskalácsos, Miskolc 1816.

\*Az egyes nevek és foglalkozás után álló helységnév és szám azt jelenti, hogy honnan és melyik évben költözött Debrecenbe. Az évszám után álló nagy betűk az utcát jelentik, és pedig: C = Cegléd; Cs = Csapó; H = Hatvan; Pf = Péterfia; P = Pincés; V = Varga-utca.

# Hírek

1936 szeptember 22. Kedd.  
Prot.: Móric. Kath.: Móric v. t.

## Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33., a tárosházal szemben. — „Magyar korona”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10., a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, özv. Mandel Józsefné, Hatvan-u. 70., a kisállomás mellett. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.



## A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban még magasabb volt ma a hőmérséklet, mint az előző napokban. A Dunántúlon a déli megyékben a 30 fokot is meghaladta. Baja 30, Pécs 31, Kaposvár 32 fokot jelentett.

**PROGNÓZIS:** Déli, délnyugati szél, nyugaton és északon több felhő. Reggel helyenként köd. A hőmérséklet még kissé emelkedik.

— **Esküvő.** Boda Margit és Kulcsár Dezső segédlelkész 23-án, szerdán félhatkor tartják esküvőjüket az Ispoltáji templomban.

— **Szűcs László átvette a Kamaraszínház vezetését.** A kultuszminisztérium a Kamaraszínház épületének bérletét Szűcs László operatőrnek adta oda egy esztendőre. Szűcs ma átvette a színházat és rövidesen megkezdte a próbákat, miután október első felében nyitni akar. Ertesülésünk szerint Szűcs László csak operettet mutat majd be színházában, amelynek kötelékében — a kultuszminisztérium kérésére — megmarad Korbuly Géza dr. a színház eddigi igazgatója, mint művészeti tanácsadó.

— **Száztíz fillért** ehét négyfogatásos kifogástalan menüt az Ujságrók Clubjának éttermében. Kis-menü 90 fillér. Prima házikoszt. Diétás konyha külön. Piac-utca 26., első emelet. Kérjük a címre vizgálni!

— **Meghalt Tornyai János festőművész.** Nagy halottja van a magyar képzőművészetnek. Tornyai János vasárnap Budapesten hosszas betegség után meghalt. 1869-ben született, tanulmányai során korán jutott el Párisba, ahol Munkácsy Mihály műtermében dolgozott mint a mester tanítványa, később bensőséges barátja. A két művészt a művészetük rokonsága is összekapcsolta. Mélytűzi színek, drámai hangú előadás, semmi szerelenség, komoly, átgondolt technika és ami ezeknél is fontosabb, a mondanivaló egyetemessége. Egészen az utóbbi hónapokig állandóan szerepelt kiállításainkon, s ifjú hővel, lendülettel esztendővel lésszel cáfolta korára. Képei ma is márkát jelentő alkotások voltak s alig néhány éve, 1933-ban nyerte el az állami aranyérmét. Hódmezővásárhely, szűkebb hazája büszkélkedett Tornyai legjelesebb alkotásával, alföldi tájai csodás erővel elevenítették meg a tanyai, a magyar pusztai életet. Már tavaly fölmerült az a gondolat, hogy Hódmezővásárhelyen Tornyai-múzeumot rendeznek be, most, váratlan halála csak siettetni a terv megvalósítását, s a hagyaték egy múzeumban nyerhet elhelyezést.

## A homokkerti egyházzész tanácsulése

Dr. Jékei Balogh Sándor főgondnok eskütétele

Csaknem teljes számmal jelenetek meg a homokkerti egyházzész tanácsosai ezen a fontos ülésen, amely a munkaév megkezdését jelentette. A jelen voltak közt ott láttuk: Kovács József vezetőlelkészt, dr. Balogh Sándor kultúrta-nácsnokot, mint az egyházzész főgondnokot, Törös Károly gondnokot, Harsányi Gusztáv, Pataf József, Madarász János, Koncz Dániel presbitereket. Jakab Zsigmond törv. biz. tagot stb.

Kovács József vezetőlelkész a bibliából olvasott, majd éneklés után a gyűlést megnyitotta. Szívreható szavakkal parentálta el az elhunyt dr. Baltazár Dezső püspököt. Szavait a tanács tagjai állva hallgatták végig. Az egyházzész részvétirátot intéz a presbiterekhez.

Dr. Balogh Sándor kultúrta-nácsnok mint az egyházzész megválasztott főgondnoka lette az esküt. Ez alkalommal Kovács József lelkész üdvözölte őt. Dr. Balogh Sándor válaszul az üdvözlő beszédre. Mindig rokonszeggel kísért a homokkerti lakosság nemes törevését, amit a templom megépítése ügyében is kifejtett. Igéretet tett, hogy a szeretet, békeség és egymás megbecsülése nevében fog dolgozni az egyházzész tagjaival. A főgondnok kijelentése mély hatást váltott ki a tanács tagjainál.

Ezek után a lelkészelnök terjesztette elő a jövő évi munkaprogramot, melynek kiemelkedő része a bibliakörök és a bibliakörök szaporítása. Az egyházzész

tanács elfogadta a beterjesztett munkaprogramot az evangélizáló részével együtt, mely azt tartalmazza, hogy minden egyházzész tanácsos tartozik vállalni evangélizáló munkát.

Mint ismeretes, Törös Károly homokkerti igazgató-tanító az ispotályi iskola körzetben igazgatónak választotta meg a presbitérium azzal a feltétellel, hogy tartozik ott lakni és tanítani. Ezzel kapcsolatban az egyházzész tanács egyhangú határozattal kéri a presbitériumot, hogy Törös Károlyt mint igazgató továbbra is a Homokkerten lakjon és tanítson, mivel már 33 éve működik ott. Különbösen is van rá precedens, hogy egyes iskola-igazgatók nem laknak és nem tanítanak körzetükben.

Pataky Gyula egyházzész püspök jelentette a pénztári forgalmat és a befolyt adományokat. A jelenést tudomásul vették. Ezután több presbitéri határozatot ismertettek. Ezek között figyelemre méltó az, amely kimondja, hogy az egyház tulajdonát képező gyülekezetek Otthonokban sem politikai, sem más idegen testületnek helyet adni nem lehet.

Az ülésen bejelentették, hogy a Kerekes-telepi körzet a presbitérium jóváhagyásával önálló egyházközzé alakult, melynek vezetőjévé Erdei Mihály segédlelkészt nevezték ki. A tanács későbbre halasztotta annak megállapítását, hogy mely területek tartoznak oda. Az ülés énekléssel ért véget.

K. Gy.

— **Konfirmáltak uzsonnája.** A mesterutcai egyházzész nőegylete vasárnap délután 4 órakor a fővesszertutcai iskolában uzsonnázt az ezévből konfirmált fiúknak és leányoknak. A névreszóló meghívók kimentek. Az ifjúságot Rábold Gábor tanár, cserkésztszít fogja üdvözölni. Lesz szavalat, ének. — Az uzsonna előkészítésére szerdán este 6 órakor kéretnek a nőegylet tagjai az egyház tanácstermében megjelenni.

— **Dr. Benedek László egyetemi ny. r. tanár** rendelőjét Budapestre, IV., Kigyó-utca 4. I. em. helyezte át.

— **Comtess olajshampoon** az élettelen száraz, molyos hajak gyógyszerre. Fodrászától kérje e márkás hajápolást.

— **Fogorvoslás, Piac-utca 5. szám.** Tömés 2 pengőtől, műfogak 2 pengőtől. Davidovics, áll. vizsgázott fogász.

— **Sikeress gyorsírói államvizsgák.** A Debreczenben legutóbb tartott irodai gyorsírói és gépirói államvizsgán a következő jelöltek nyertek irodai gyorsírói és gépirói államérvényes bizonyítványt: Czelloth Margit, Farkas Magdolna, dr. Horváth Kálmán, Kerékgyártó Irén, Kétes Margit, Kiss Flóra, Kolozsváry Julianna, Likay Ibolya, Maksa Etelka, Márk Judit, Nagy Ilona, Nagy Lilly, dr. Neubauer Pál. Nevezettek valamennyien a Naményi Gyorsíró- és Gépiróiskolában készültek el vizsgájukra. A vizsgázók bizonyítványukat átvehetik az iskolában. Új tanfolyamra be lehet iratkozni délelőtt 10—12 óra között, este 8—10 óra között. Esti tanfolyamok is vannak. (Batthyány-utca 11.)

— **Besurranó tolvaj működik Debreczenben.** Szabó Sándor MÁV alkalmazott feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki óvatlan pillanatban behatolt lakásába és onnan ellopott egy arany karikagyűrűt és egy zsebórát. A tettes a lopást percek alatt követte el. A rendőrség a nyomozást megindította és egyben figyelmezteti a közönséget, hogy óvakodjanak a besurranó tolvajoktól, akiket még a legnehezebb munkával is csak a legkritikább esetben lehet elfogni.

— **Hölgyek! A Tonal hajfesték** 18 színárnyalata biztosítja a természetű hajfestést. Fodrászától kövételje.

## ANYAKÖNYVI HÍREK

**Házasság:** Návai László földbírt.— Papp Hedvig.

**Eljegyzések:** Balogh Sándor fm.—Csordás Pirokska; Kerezi József fm.—Kóka Erzsébet; Dobai Ferenc boltiszolga—P. Papp Mária; Harsányi Miklós keresk.—Borsos Mária; Kiss Lajos szabó s.—Szilgöti Anna; Matkó István asztalos—Gál Margit; Szakál László festő s.—Székely Mária; Bod Ferenc főhadnagy—Jakab Jolán.

**Születések:** Dr. Lakatos Vilmos ny. m. v. tanácsos, fiú Dénes, Dobi Sándor vill. kalauz, fiú Sándor, Baranyi Péter npsz., leány Mária, Kozák Mihály gazdák, leány Katalin, Almási Atadár keresk., fiú Aladár, Juracsik János npsz., leány Margit, Jäger József fm., fiú József, Zakar István npsz., fiú István és 2 törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Sipos István ref. 43 éves, Bethlen-u. 17. Szilágyi Gábor ref. 2 hó, Bellelő 13. Mészáros András ref. 14 hó, Nagydobos, Papp Sándor ref. 15 hó, Kaba, Keserő Antal ref. 57 éves, Miklós-utca 23. Csatári Bálint ref. Kunmadaras. Fekete Zsigmond ref. 43 éves, H.-bőszörmény. Komjáthy Mátyásné ref. 23 éves, H.-bőszörmény. Lazarovics Milán g. kel. 43 éves, Igric-u. 20.

Katolikus egyetemi hallgatók, intelligens hölgyek könnyű munkával jó mellékkeresethez juthatnak. Érdeklődni lehet P. Kiss Elemérnél Pápa, ferencesek.

## DEBRECEN VÁROS DÍSPOLGÁRAI NEVSORÁNAK FELÜLVIZSGÁLATA

Ismeretes, hogy a májusi törvényhatósági bizottsági közgyűlés dr. Nagy János ügyvéd indítványára bizottságot küldött ki a díspolgárok névsorának felülvizsgálására, mert az abszolutizmus alatt olyan nevek kerültek bele, amelyeknek viselői nem a legjobb számban voltak elteleve a szabadságharcban letiport magyar nemzet iránt. A díspolgárrá választások tudni illik felsőbb nyomásra történtek.

A kiküldött bizottság tagjai dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár, vitéz dr. Besenyey Lajos kir. tankerületi főigazgató, dr. Ráso Sándor kormányfőtanácsos, dr. Halász Lajos és dr. Nagy János ügyvédek és Csobán Endre főlevéltáros. A nyári hónapokban a bizottság tagjai felváltva voltak távol Debreczentől. Így a bizottság ülést nem tarthatott. Időközben a városi történelmi levéltár az abszolutizmus alatt megválasztott mintegy huszonöt díspolgár életrajzi adatait kutatta össze, már amennyire a rendelkezésre álló forrásokból lehetséges volt. Az ügy most abban a stádiumban van, hogy a bizottság a maga első ülését is megtarthatja és az ügyet tárgyalás alá veheti. Ez az első ülés ma, kedden délben 12 órakor lesz a városi történelmi levéltárban. A bizottság tagjait ezután is kéri a levéltár a megjelenésre.



— **Dr. Horvát Irén fogszakorvos** Arany János-u. 15. hazaérkezett, rendelését folytatja.

— **Megölték Sullivant, a gengsztervezérré lett boxbajnokot.** New-yorkból jelentik: Sullivan Róbert volt ökölvívőbajnokot, aki egy zsványbanda főnöke lett, a város határában egy mezei úton meggyilkolva találták. Sullivant már régóta kereste a rendőrség. Összesen 12 gyilkosság elkövetésével vádolták. Idáig sohasem tudták kézrekeríteni. Azt hiszik, hogy egy másik zsványbanda állott rajta bosszút, amellyel surlódásokba keveredett.

## Irógép legnagyobb raktár HURAY, Iparkamara

TELEFONSZÁM: 17-93.

— **A Szent Erzsébet Egyesület közleménye.** Ma délután (kedden) 5 órai kezdettel tartja meg a Szent Erzsébet Egyesület évnvítő gyűlést a MANSz helyiségében (Piac-utca 36.). Kéri az elnökség kedves tagtársait, hogy az új munka és új célok kitűzésében osztozzanak érdeklődéssel és odaadással vegyünk részt valamennyien. Szép és nemes munka, amelyet végeznünk kell, hogy mindenki kivége a részét belőle. Fel tehát munkára, Isten segítségével kezdődjön meg az új munkaév. Elnökség.

— **A Dalos Bizottság előkészítő ülése.** A törvényhatósági Dalos Bizottság megalakításával kapcsolatban Debreczen sz. kir. város és Hajdú vármegye dalosegyesületének kiküldöttjei szombaton délután 4 órai kezdettel Balla Ernő népművelési titkár elnöke alatt a vármegyei házban igen nagy érdeklődés mellett előkészítő értekezletet tartottak, melyen a megalakítandó törvényhatósági Dalos Bizottság tisztikara, valamint választmányi tagjainak megválasztására vonatkozóan előzetes megállapodást létesítettek, illetve a Dalos Bizottság elkészített alapszabályát részletesen letárgyalták s azt minden változtatás nélkül elfogadták. Az alakuló közgyűlést október hó második felében óhajtják megtartani. Az érdeklődő dalosegyesületek s a dalosélet iránt érdeklődők nagy reményekkel néznek az új törvényhatósági Dalos Bizottság működése elé, amely hivatva lesz helyi vonatkozásaiban a városi és megyei dalosélet intenzív kifejlesztésével irányítani, vezetni a magyar dalt leghibebb kifejezőjét: a magyar dalt.



**Köszönetnyilvánítás.** Felejthetetlen férjem elhunyt alkalmából hálas köszönetem nyilvánítom férjem volt előljárójának, altiszt- és ezredbajtársainak, a Frontharcos Szövetségnek, jóbarátainak és szomszédainknak, akik a temetésen való megjelenésükkel és részvénytulajdonosokkal fájdalommban résztvettek. özv. Zemján Jánosné.

## Sírkövek

nagy választék és jutányos árban  
**HARKÁNYI E. ÉS FIA**  
szobrász és kőfaragó mestereknél  
Piac-u. 83.

— Angliába érkezett a népus felesége. A népus felesége kisebb gyermekeivel és kilenc tagú kíséretével Angliába érkezett. Folkestone-ból Bath-fürdőhelyre utazott, ahol férje gyönyörű nyaralót rendezett be. A házastársak viszonzlati örömeire sőt árnyékot vetett az, hogy az angol veszlegzárhatóságok nem engedték partraszállni Fifit, a népus kedvenc ölelét, hivatkozással arra a szabályra, hogy külföldről jövő kutyák csak hathavi megfigyelés után utazhatnak Anglia belsejébe. Fifi visszautazott Boulogneba és francia területen várja meg, hogy gazdája diplomáciai úton elintézzze felmentését a veszlegzár-szabályok hatálya alól.

— A debreceni vásártéri állomáson hízott libákat loptak. Vakmerő lopás történt vasárnap este a debreceni vásártéri állomáson. Krausz Jenő báránki lakos felkerekedett és vasárnap reggel elment vonaton Hajdúdorogra, ahol hízott libákat vásárolt a céllal, hogy azokat majd Budapestre viszi és ott értékesíteni fogja. Krausz csakugyan megvásárolta a libákat és az állatokat őt darabonként zsákokba rakta. Vasárnap este behozta a libákat és innen akart vele tovább utazni Budapestre. Amikor a vonat befuott a pályaudvarra, Krausz őt hízott libát a vonat lépcsőjére tett és elindult autótaxit fogadni. Amíg az állomás területén kívül járt, ismeretlen tettes ellopta az őt darab hízott libát, amelynek értéke 25 pengő. Krausz nétfőn megjelent a rendőrségen és feljelentést tett ismeretlen tettes ellen.

— Meglopták U. Kováts Terust. Érdekes panasz érkezett be vasárnap a budapesti rendőrséghez. A feljelentést Kováts Terus, Unger István színész felesége, a Magyar Színház és a Belvárosi Színház kitűnő művésznője tette. Ebben előadta, hogy a Csáky-utca 33. szám alatti lakását május 1-én kiadta a dr. Biró Arnold és Weisz Ilona házaspárnak. Az egyik szobában egy leszegezett vitrinben voltak a művésznő ezüstkoszorúja, ezüst tájai és egyéb értéktárgyai. Mikor Kováts Terus szombatán a vidéki turnéről hazajött, megrökönyödve látta, hogy a vitrin fel van feszítve és több értéktárgy eltűnt belőle. A detektívek a Biró házaspárt bekísérték a kapitányságra, ahol azok beismerték, hogy vették el az értéktárgyakat. A tolvaj házaspárt őrizetbe vették.

— Cserépkályhák kitűnő és olcsó. Hardmuth és más rendszerű kályhák rendkívül nagy választékban, minden szín és nagyságban. Vállalok átrakást helyben és vidéken, legjutányosabb árban. Krisch kályhámester, Nagyállomástól benyíló Isptály-tér 1. sz.



A Gerébi-telepi NEP Leányklub műsoros délutánjának szereplői

## Nagyjelentőségű iparosmegmozdulás volt a sarkadi iparoskongresszus

A debreceni kiküldöttek erőteljesen követelték az iparos-problémák sürgős megoldását

Vasárnap délelőtt rendezte meg sarkadon czévi kongresszusát a Tiszántúli Ipartestületek Körzeti Szövetsége a sarkadi polgári iskola tornatermében. Az istentisztelet és a hősök szobrának megkoszorúzása után vitéz Süldy József a sarkadi ipartestület elnöke nyitotta meg a körzeti gyűlést s elsőnek dr. Harsányi Imre iparkamarai titkár ismertette az új ipartörvény novellát. Ezután a kongresszus rendezősege ismertette a gyűlés határozati javaslatát, amelyhez Moldván János (Debrecen) és Mester Lajos (Debrecen) szólottak hozzá és terjesztették elő kiegészítő javaslatukat.

Ezt követően Dávid Ferenc a magyarországi hőriparosok orsz. elnöke és Kováts Ferenc, a magyar kőmivészmesterek orsz. szöv. elnöke tartották meg előadásukat az árrombolás és az iparosság szociális biztosításának kérdéseiről. Ezután Nagy Béla (Debrecen) tartotta meg előadását az országos iparosságnak gazdasági helyzetéről s oárom nagyfentőségű javaslatot terjesztett elő. Ifj. Varjassy Imre (Debrecen) a munkaalkalmak teremtéséről tartotta meg napirendi előadását s terjesztette elő 24 pontból álló javaslatát.

— Halálos autókarambol. Tegnap délután halálos autószerencsétlenség történt Budapesten a külső Hungária-körúton. Az AC 479 rendszámú magánautó, amelyet Fischer László gyárigazgató vezetett, összeütközött a VS 114 rendszámú motorkerékpárral, melyet Kiss Ferenc szabósegéd vezetett és amelynek hátsó ülésén Dékány László tisztviselő foglalt helyet. Az erős karambol következtében Kiss Ferenc hatalmas ívben repült az úttestre, ahol azonnal szörnyethalt. Dékány László csak kisebb sérüléseket szenvedett. A rendőrségem Fischer igazgatót előállította a főkapitányságra, de kihallgatni nem tudták, mert rendkívül feldúlt idegállapotban volt. Fischer Lászlót a rendőrség őrizetbe vette.

### Költöztetést Budapestre

árúk fel- és leszállítását, vidéki szállításokat, gummikerekű golyóscsapágyas kocikkal legolcsóbban vállal Debreczeni Gyula szállítási vállalata. Szabó Kálmán utca 55. szám. Telefon 27—02.

Makai János (Sarkad) az adósság rendezéséről beszélt, majd a szolnokiak, a békésgyulaiak, békéscsabaik és a mezőberényiek szóltak a vitához.

Délután országos szakmai gyűlések voltak. A bőripari szakgyűlésen Papp László (Debrecen) a hajdúmegyei szakmai helyzetről tartott előadást, az építő ipari gyűlésen Kováts Ferenc (Budapest) beszélt, míg a kovács- és rokon-szakmák gyűlésén ifj. Varjassy Imre elnököl és Nagy Béla (Debrecen) terjesztette elő indítványát a Tiszántúli Vasipari Blokk megteremtéséről, melyet a gyűlés lelkesen elfogadott, a vasipari blokk megszervezésével ifj. Varjassy Imrét és Nagy Bélát bízták meg. A sarkadi iparos kongresszus nagy és eredményes munkát végzett.

— A nyilastelepi MANSz csoport szeptember 27-én délután 6 órai kezdettel műsoros teadélután rendez a Népkör helyiségeiben. Az összejövetelre ezúton hívja meg a testvéregyesületeket és minden érdeklődőt az elnökség.

— Singer Gyula állami vizsgázott fővárosi fogász Budapestről, ahol 25 évig működött, Debrecenbe, Bethlen-utca 23. szám alá költözött, ahol a praksisát modern, higiénikus berendezéssel megkezdte. Olcsó árak mellett készíti a legmodernebb fogmunkákat. Vidékieknek soronkívül. Fogpótlásnál foghúzás díjtalan.

— Felhívás a házfelügyelőkhöz. A Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesülete debreceni csoportja felhívja mindazon tagjait, akik tagsági könyvvel rendelkeznek, hogy a 153.027—1936. B. M. rendelet értelmében tartoznak Egyesületünkbe beszolgáltatni a legrövidebb időn belül, hogy érvényesíteni lehessen, azon kartársak pedig, akik háromhavi tagsági díjjal hátrányban vannak, a miniszteri rendelet értelmében a tagsági könyvet egyesületünkbe beszolgáltatni kötelesek, ezen felhívás nem teljesítése büntetés tárgyát képezi.

### AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK HÉTFŐI HÚZÁSA

A következő nagyobb nyereményeket húzták ki:

20.000 pengőt nyert: 9728  
10.000 pengőt nyert: 36218  
1000 pengőt nyertek: 14320 21207  
800 pengőt nyertek: 30244 48276 60527  
600 pengőt nyert: 55228  
500 pengőt nyertek: 23347 26111 38110 49584 61697 71570 72301 75107 78646  
300 pengőt nyertek: 3309 6470 14589 27454 33143 37985 40043 42710 44003 49857 51892 61043 64658 64929 65725 73547 79262 80950 81686 81910 82805



— Halálra gázolt a futballisták autója egy veszprémi gyógyszerész. Veszprémből jelentik: Vasárnap este a városi mozi előtt egy futballistákkal megrakott autó elgázolta Földes Lajos gyógyszerészt. A gyógyszerész felesége és leánya a mozi előtt állott és Földes Lajos a túlsó gyalogjáróról át akart menni hozzájuk, amikor két pápai bér-auto robotott el az úttesten. Földes megvárta, amíg az egyik elrohog és a másik közelítő autó előtt, amely a Perutz-gyár futballesapatát vitte Pápára, át akart szaladni. Az autó elkapta és mintegy hat métert tolt maga előtt, Földes Lajost éleveszélyes sérülésekkel vitték be a kórházba, ahol rövid idő múlva meghalt. Hochhaus Mihály sofört a rendőrség őrizetbe vette.

**Kereszteslitől egy ruha fogalom!**  
Elegáns! Jutányos  
Varga-u'ca 1. szám

— Merénylet a Gellérthegyzen Aistleitner hittudományi professzor ellen. Budapestről jelentik: Ma délután a főkapitányság központi ügyeletén megjelent Aistleitner József, a budapesti egyetem hittudományi karának professzora és bejelentette, hogy tegnap délután négy órakor a Gellérthegyzen, ahol barátjával sétált, egy ismeretlen támadó ködarábba fejebevette. A paptanárt véresen terült el a földön, barátja pedig segítségért kiáltott. Rövidesen rendőr érkezett és a mentőket hívta, akik azután a professzor könnyebb sérülést beköltötték. A rendőrség nyomozást indított a különös támadás ügyében.

— Hirdetmény. 1 darab a város által a belsősordajárásokhoz beszerzett tarka tenyészbika szeptember hó 22-én, kedden délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árveresen eladásra kerül. Gazdasági tanácsnok.

— Párisba szerződött Sulyok Mária. Néhány hét múlva hosszabb időre elutazik az egyik legnépszerűbb pesti színésznő, Sulyok Mária, aki annakidején a Csokonai-színház tagja volt. Az egyik nagy francia filmgyár szerződött néhány hét előtt egy francia filmre. A gyár a tél folyamán készíti elő a Zola Germinalját és a főszerepre már hosszú idő óta keresnek megfelelő színésznőt. A gyár egyik embere látta Sulyok Mária-t a múlt év folyamán a Pesten készült Liszt-filmben. Pestre jöttek érte és 48 óra alatt megkötötték vele a szerződést. Sulyok most készül a szerepre, de — nem franciául tanul, mert beszélni kitűnően tud, hanem kijár az egyik elmegyógyintézetbe. Ő játssza ugyanis Germinet és a sokrétű szerep valóságos patológiái tanulmányokat igényel. Most tanulmányozza az örülteket, hogy az örült nő figuráját megfelelő színészi eszközökkel tudja vászonra vinni. A szerződés szerint október folyamán indul Párisba, a felvételeket pedig novemberben kezdik meg.

# TESTEDZÉS

## Vereséget szenvedett a Bocskay Szombathelyen

HALADÁS—BOCSKAY 2:1 (2:1)

A Bocskay vasárnap Szombathelyen próbált szerencsét, de siker nélkül. Ugyanaz volt a helyzet, mint tavaly a Törökvs ellen. A Bocskay kénytelen volt a két értékes pontot átadni a lelkesen küzdő amatőröknek.

A játékok a debreceniek kezdték, de az irányítást az amatőrök ragadták magukhoz és egyik vesztélyes támadást a másik után vezették. A 17. percben Teleki szabadrugását a kapus kiejtette és Berecz a hálóba vágta. 1:0. Egy perccel később Szabó beadását Varga kifutással akarta védeni, de nem érte el. Máté Vágó és Janzsó között az üres hálóba vágta a labdát. 1:1. A 40. perc-

ben Szabó beadását Vágó csak kornerre tudta menteni. A sarokrugást Szabó irányította, de Vágó kézzel védte. A megadott büntetést Gazdag góllá értékesítette. 2:1.

A második félidőben mezőnyjátékkal indul a játék. Majd az amatőrök veszélyeztetnek lefutásokkal, de a Bocskay védelme ekkor már lábra állott és az eredmény nem változott.

A Haladás minden részében jól játszott. A Bocskayból csak Teleki, Janzsó, Boros és Hevesi játszott ki rendes formáját. Az amatőrök megérdemelték a győzelmet.

### KIKAPOTT A HUNGÁRIA. PHÖBUS, GYŐZÖTT AZ ELEKTROMOS

A Nemzeti Bajnokság ötödik fordulójára sem mult el meglepetés nélkül. A tavalyi bajnokcsapat vereséget szenvedett a Budafoktól, az amatőr Elektromos megverte a Soroksárt és a jól startoló Phöbus vereséget szenvedett a Ferencvároستól. Szegeden Fenyő játékezője nem jelent meg és így a mérkőzést barátságos alapon játszották le. Ez is meglepetés!

**Ferencváros—Phöbus 2:0 (1:0).** — A vezetést Tátrai szerezte meg a 13. percben. Solthay a 40. percben megsérült és végleg kiállt. A második félidő 14. percében Tátrai állította be a végeredményt. A mérkőzés vége felé a Phöbus tíz emberrel is felül kerekedett. A játékezőző Toldit kiállította.

**Ujpest—Kispest 3:1 (2:0).** Az Ujpest magára talált és biztosan győzött. A vezetést Vincze szerezte meg, majd Kállay javított. A második félidőben ismét Kállay volt eredményes. A Kispest hátsótelegőlját Serényi lőtte.

**Budafok—Hungária 1:0 (0:0).** — A tavalyi bajnokcsapat vasárnap szenvedte a második vereséget. Gólnélküli félidő után a második félidő 44. percében Palotás lőtte a győzelmet jelentő gólt.

**Nemzeti—Budai 11 3:2 (2:1).** Góllövők Fenyvessy, Kislagi, Molnár, illetve Rókk mindkettőt 11-esből.

**Elektromos—Soroksár 3:2 (2:0).** — Az amatőrök tíz emberrel játszva nyerték a mérkőzést. A gólokat Teres, Pfandler, Szendrői, illetve Vadas és Bihámi lőtték.

**Szeged—III. kerület 4:0 (4:0)** A játékezőző nem jelent meg a pályán és így a mérkőzést a két csapat barátságos alapon játszotta le.

#### A Nemzeti Bajnokság állása:

1. Ferencváros	5	5	—	16:5	10
2. Budafok	5	3	1	14:12	7
3. Phöbus	5	3	—	12:4	6
4. Hungária	5	3	—	18:7	6
5. Bocskay	5	3	—	14:10	6
6. Nemzeti	5	3	—	11:8	6
7. Ujpest	5	2	1	10:8	5
8. Kispest	5	2	1	21:17	5
9. Elektromos	5	2	1	14:14	5

10. Budai 11	5	2	1	2	10:12	5
11. Szeged	4	1	2	1	6:6	4
12. Haladás	5	1	—	4	9:23	2
13. Soroksár	5	—	1	4	8:18	1
14. III. ker. FC	4	—	—	4	1:20	—

#### A NYTVE NYERTE AZ AMATŐR DERBIT

Vasárnap az amatőrök teljes fordulót bonyolítottak le. A legérdekesebb mérkőzést Nyiregyháza kapta. A NYTVE megérdemelten győzte le helyi riválisát, az NYKISE-t. A többi mérkőzésen is a favoritok győztek.

**NYTVE—NYKISE 1:0 (0:0).** A mérkőzés győztes gólját Négyessy III. lőtte a második félidő 41. percében.

**DVSC—NyVSC 2:0 (1:0).** A DVSC az egész mérkőzés alatt fölényben volt, de a sok helyzetet a puhán játszó csapásor nem tudta góllá értékesíteni. A mérkőzés góljait Szabó és Bihari lőtte.

**DVSE—KMOVE 1:0 (1:0).** A villanygár csapatának nagyon kemény diónak bizonyult az otthonában játszó KMOVE és csak nehezen győzött 1:0 arányban. A győztes gólt Takácsi lőtte az első félidő 43. percében.

**PMÁV—NSE 11:0 (1:0).** A nagykállóiak az első 40. percéig csak tudták tartani az eredményt. A második félidőben a PMÁV olyan iramot diktált, amit az NSE nem tudott átvenni és így született meg a kétszámjegyes eredmény. A gólokat Regényi (6), Seiber (2), Riskó (2) és Kovács lőtték.

**MTK—B. Turul 6:0 (4:0).** Az MTK megérdemelten nyerte meg a mérkőzést, mert minden csapatrésze jobban működött. A gólokat Szondy (3), Rózsa, Pus-kás, Bábol lőtték.

**NyAFE—DEAC 3:0 (1:0).** Az egyetemi csapat még nincsen teljesen együtt és így a nyírbátoriak biztosan győztek. A gólokat Hernády II., Leveles s Balogh lőtték.

**Textilgyár—DKASE 3:2 (2:1).** — A mérkőzést paprikás hangulatban játszották le és a tribünön a rendőrségnek kellett helyreállítani a rendet. A gólokat Bobák III., II. és Szabó, illetve Rácz I. és Moesári lőtték.

**Az amatőr bajnokság állása:**

1. DVSE	3	3	—	11:0	6
2. PMÁV	4	2	—	16:4	6
3. DVSC	3	3	—	10:4	6
4. NYTVE	3	2	1	4:2	5
5. NYKISE	4	2	—	11:3	4
6. KMOVE	4	2	—	6:5	4
7. MTK	4	2	—	10:13	4
8. NyAFE	3	1	1	9:7	3
9. NyVSC	3	—	2	1:4	2
10. Textilgyár	3	1	—	2:4	2
11. B. Turul	4	1	—	3:15	2
12. DKASE	3	—	1	5:9	1
13. DEAC	2	—	1	3:6	1
14. NSE	3	—	—	1:17	—

#### MI LESZ A HÉTEN?

**Válogatott mérkőzés: Budapest: Ausztria—Magyarország.**

**Amatőr bajnokság: Debrecen: DKASE DVSE.**

**Nyiregyháza: NYTVE—MTK, NYKISE—DVSC, NyVSC—Textilgyár.**

**Berettyóújfalú: Turul—PMÁV.**

**Nagykálló: NSE—DEAC.**

**Nyírbátor: NyAFE—KMOVE.**

#### JÓL SIKERÜLT A KÖZÉPISKOLAI ÚSZÓVERSENY

Vasárnap délelőtt a nagyerdei városi úszóudvarban rendezte meg az áll. Fazekas Mihály gimnázium Turul sportköre a debreceni tankerület 1936—37. tanévi úszó- és vízpolóbajnoki versenyét Hadházy Dezső testnevelési tanár vezetésével. A versenyen résztvettek a nyiregyházi ev. kislisúzási ref. és a jászapáti kath. gimn. s Debrecenből az áll. ref., kath. és zsidó gimn. és kereskedelmi iskola, amelyeknek versenyzői az alábbi eredményeket érték el:

100 m-es gyorsúszásban bajnok: Fehér György debreceni áll. g. 1 p 11.8 mp (kerületi rekord). 2. Mihály József jászapáti kath. g. 1 p. 14. mp.

100 m-es hátúszásban bajnok: Molnár Ferenc jászapáti kath. g. 1 p 30.6 mp. 2. Láng Kornél debreceni ref. g. 1 p. 32 mp.

200 m-es mellúszásban bajnok: Herskovits János debreceni keresk. 3 p 28.6 mp. 2. Domány István nyiregyházi Kos-suth g. 3 p. 32.1 mp.

3x100 m-es stafétában bajnok: a jászapáti kath. g. csapata, 4 p 23.8 mp (Drót, Molnár, Mihály). 2. Debreceni keresk. 4 p 28.4 mp.

Műugrásban bajnok: Balla Tibor debreceni ref. g. 115 pont, 2. Szabó Miklós debreceni ref. g. 96 p.

#### 1920. és későbbi években születettek versenyében:

50 m gyorsúszásban: 1. Pávay-Vajna György debr. áll. g. 31.2 mp, 2. Erdélyi Lajos debreceni ref. g. 32 mp.

50 m-es mellúszásban: 1. Kelemen István debreceni zsidó g. 39 mp. 2. Medgyesi Géza kislisúzási g. 40.2 mp.

50 m-es hátúszásban: 1. Harsányi János debr. ref. g. 39.4 mp, 2. Kelemen István debr. zsidó g. 41.4 mp.

3x50 m-es vegyes stafétában: 1. Debreceni áll. g. csapata 1 p 57 mp (Fehér, Sebestyén, Pávay-Vajna). 2. Debreceni ref. g. 1 p 58.5 mp.

Műugrásban: 1. Balla Tibor debreceni ref. g. 22 pont, 2. Balla Béla debreceni ref. g. 19.5 pont.

#### MAGYARORSZÁG—LENGYELORSZÁG 70.5—65.5

A varsói magyar-lengyel válogatott atlétaviadal első napján csak Kovács és Vadas győzte le lengyel ellenfeleit, a

második napon azonban már négy számhozott magyar győzelmet. Végeredményben a magyar csapat 70.5—65.5 arányban nyerte meg a hatodik magyar-lengyel mérkőzést. A vasárnapi verseny ki-magasló eredménye Simonnak az 5000 m. síkfutásban elért 14 p 49.4 mp-es új magyar rekordja, amellyel a lengyelek olimpiai helyezettjét, Noijt verte. Noij ideje 14 p 50 mp, 800 méteren Kuchovszky győzött 1 p 53.6 mp-el. Igloi (1 p 53.9 mp) előtt, a 110 m gátfutást Szabó Endre nyerte 15.6 mp idővel, a távolugrás győztese a lengyel Hanke 7.01 m-rel. Dombóvári csak 6.98 métert ugrott. Donogán 46.19 m és Józsa 43.51 m dobással megelőzte a lengyel diszkoszdobókat. Várszegi pedig 67.27 méteres dobással biztosította a magyar győzelmet a gerelydobásban. A staféta a lengyelek versenye volt.

## KÖZGAZDASÁG

### A KIVITEL FELSZABADÍTÁSA MEGSZILÁRDÍTOTTA A HATÁRIDŐPIACOT

A külkereskedelmi hivatal ma értesítette az exportörök egyesületét, hogy a kormány a tengeri kivitelét az „exkliring államokba” éppen úgy szabaddá tette, mint a bűzáét.

#### A BÚZA 20—30.

A készáruipiacon az irányzat szilárd, az áremelkedés mértéke azonban nem volt olyan nagyarányú, mint a határidőpiacon. A tiszavidéki búza 20—25, a felsőtiszai 25—30, a többi állomásokról származó 25 fillérrel drágult.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 16.30—16.60 78 kg-os 16.45—16.75, 79 kg-os 16.65—16.90, 80 kg-os 16.75—17.00, felsőtiszai 77 kg-os 16.25—16.55, 78 kg-os 16.40—16.70, 79 kg-os 16.60—16.85, 80 kg-os 16.70—16.05, dunatiszaki, fejemgyei és dunántúli 77 kg-os 16.76—16.45, 78 kg-os 16.25—16.40, 79 kg-os 16.55—16.75, 80 kg-os 16.65—16.85.

#### FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 4475 darab sertést. Előző napi maradvány nem volt. Árak: prima uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül 108—11, prima szedett 103—108, silány 88—96, angol sonkasüldő I, 105—110, II, 96—102, exportzsír márkázott 160 fillér kg-ként. A vásár irányzata közepes volt.

#### DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

Felhajtás kövér 273, elkelt 271 drb. Felhajtás sovány 608, elkelt 190 drb. — Árak: hizlalóbeli nehéz 100—103, közép 90—100, szedett nehéz 86—92, közép 85—90, könnyű 75—85, sovány koca 80—90, süldő 85—95, hűsített 75—85 fillér kilogrammonként. Választott malac párja 22—30 P. Irányzat: élénk.

#### Felelős szerkesztő:

**BENYOVSZKY PÁL.**

#### Felelős kiadó:

**ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT**

#### KFT.

#### Ugyvezető igazgató:

**Dr. KÓLYA SÁNDOR.**

# Apró hirdetések

### LEVELEZÉS

Cigányzene, jó bor, friss sör, magyar konyha várja a Bagolyvár vendég-lében, Hid-utca 14. Telefon 19 31.

Mint csodáról beszélnek a **98 filléres** hosszú ujjú női divat bluzáinkról **HAUAS** Harisnyaház, Bádogos-u. 1

**Bundát** készít, alakít a legújabb divat szerint Katona Vilmos szücs. Arany Bika-udvar, József kir. herceg-u. 1. sz. 7113

**SCHIFFER JÓZSEF** üvegesítő- és tükrőgyártási-telepe. Homokszórás, üvegmin-tázás. Széchenyi-utca 42. szám. Iparművészeti kiállításokon ki-tüntetve arany- és ezüstérmek-kel. 6506

### NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda. Szabó nyug. detektív nyomoz. megfigyel. informál. Kígyó-utca 57., vidéken is. 4426

### HÁZASSÁG

Kereskedő nőszülne. 18—26 évesig. „Vallás nem akadály” jellegre kér levelet. 7506

### BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Megbízható asszony takarításért lakást kap. Kossuth 60., keresztépületben. 7508

### Perfekt

fehérneművárronót és ügyes himzőnöt keresek. Cím a ki- adóban. 3388

Bejáróleány felvétetik. Méliusz-ter 15. sz. 3. ajtó. Déli órákban jelentkezzen 7507

### BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Elsőrendű mázólo- vagy kocsifényezősegé- det felveszek. Kossuth-utca 43. sz. 7505

### Asztalosstanulónak

ügyes fiúgyermek felvétetik. — Rákóczi-utca 13. sz. Bálint. —

### Fuvarost

egy lóval állandó munkára ke- res Iház-fatelepe, Pesti-u. 2. sz. Jelentkezés délelőtt 8—10 kö- zött. 7409

Tisztelettel kérjük mindazo- kat, akik hirdetésül ügyekben posta útján a kiadóhivatalhoz fordulnak, hogy levelükhöz vá- laszbélyeget csatolni szíves- kedjenek, mert csak úgy áll módunkban válaszolni.

#### A kiadóhivatal

### ÁLLAST KERESŐ FÉRFIAK

Külföldről visszatért diplomás szabász el- helyezést keres elsőrendű fél- szabászatban. Beszél németül és franciául. Bővebbet a kiadóban 6503

### BUTOROZOTT SZOBA

Központi fűtéses kis udvari butorozott szoba ki- adó. Batthyány-u. 17., főem. 4.

# Hol Mikor mi történt

megtalálja a „Debreceni Ujság” kora reggel megjelenő számában. Egyes szám ára 8 fillér, vasárnap 16 fillér

**Csinos**  
különbejárati szoba légfűtés-  
szel központban kiadó. Ferenc  
József-út 28/b. I. e. 3302

**Kiadó**  
különálló különbejárati föld-  
szintes olcsó bútorozott szoba  
egy-két személyre. Péterfia 48.  
Tóthné. 3340

**Különbejárati**  
bútorozott szoba 1-2 személy-  
nek esetleg fürdőszobahasznál-  
attal parkirozott udvarban  
azonnal kiadó. Rákóczi 35.  
3375

## KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

**1 utcai**  
szép szoba, konyha, speiz, fás-  
kamara mosóházhasználat  
november 1-re kiadó. Apafi-u.  
20. 7237

## KÉTSZOBÁS

**Kétszobás,**  
előszoba, konyha kiadó. Beth-  
len-u. 20. 3389

**Kiadó**  
1936 november 1-re 2 szoba,  
konyhas lakás Möriz-utca 1.  
sz. a. Ertekezhetni a Debreceni  
Első Takarékpénztárnál.  
6918

## HÁROM- ÉS TÖBBSZOBÁS

**Modern**  
háromszobás emeleti lakás köz-  
pontban kiadó. Maróthy Gy.-u.  
5. szám. 7410

**Három- vagy négyszobás**  
lakást, vagy irodahelyiséget  
mellékkelhelyiségekkel központ-  
ban keresünk november 1-re.  
Ajánlatokat a kiadóba „Ponton-  
san fizetünk” jellegre. 7101

## AJÁNLAT



**Fényképezőgépek**  
friss foto anyagok s amatőr-  
felvételek kidolgozása. Ungár  
József latszerész és foto szak-  
üzletében, Széchenyi-u. 1 szám.  
Takarékossági tagoknak kész-  
pénzáron részletre. 6447

**Körte**  
őszi pergament és kormos, kéz-  
zel szedett, kapható. Diófa-u.  
15. 3397

**Paplanokat**  
újrat, ócska áthúzást mérsékelt  
árért készítenek. Debreczeninél,  
Kossuth 11. 7490

**KIADÓHIVATALUNKBAN**  
lakás minden szöveggel). Ez a  
hatók 10 filléres árban: Kiadó  
következő nyomtatványok kap-  
ház eladó. Bútorozott szoba ki-  
adó. Diákokat teljes ellátásra  
elfogadok. Iskolás leányt ellá-  
tásra elfogadok. 3370

**Izletes házikoszt!**  
Diákok, főiskolai hallgatók ré-  
szére 50 filléres ebédek. Kihor-  
dásra családi nagy adag 1.20.  
Csapo-utca 19., udvarban jobb-  
ra. 7385

**Lekvárfőzésre**  
üst napibér ellenében kiadó.  
Halastó-u. 6. 7357

**Iskolacikkék,**  
füzetek, író- és rajzszerek ol-  
csón beszerezhetők Vámosi pa-  
pirüzletében, színházajtáró.  
6963

**Iskolaruhák,**  
fiú felikabátok és lengyel bun-  
dák óriási választékban Weisz  
Sándor férfiruha áruházában,  
Csapó-u. 10. 863

**Különleges**  
angol és hazai szövetmintáim-  
ből készítenek öltönyt, felöltőt és  
felikabátot a legszebb kivitel-  
ben. Hitelképes egvényeknek  
részletre is készpénzáron. Kun  
úrszabosága, Piac-u. 58., Lino-  
leum-udvar. 7509

**Eperpalánta**  
s őszibarackcsemete, nemes faj-  
ták, megrendelhetők. Kossuth-  
utca 39. Házmeester. 7489



**SZÍNHÁZI SZEZON ELŐTT**  
keressen fel bizalommal. Lát-  
csüvek minden árban kaphatók  
**C SERÉP SÁNDOR**  
szemklinikai latszerész,  
Piac-u. 21

## TELJES ELLÁTÁS

**Diákleányt**  
teljes ellátásra elvállal tanár-  
család. Címe a kiadóban. 6538

**Egy vagy két**  
középszkolai diákot teljes el-  
látásra elfogad úri család. Tisz-  
ta, világos, nagyszoba. Béke-  
béli úrikozst. Péterfia-u. 25. sz.

**Diákok,**  
diákleányt vagy más magánost  
külön kis szobába elsőrendű  
teljes ellátásra elfogadok. Tör-  
ök Bálint-u. 2., keresztútépület.  
7400

**Ellátást**  
keresek zsidó gimnázista részé-  
re jobb izr. családnál. Ajánla-  
tokat azonnalra ármegejelölés-  
sel Kertészhez, Hajó-u. 22.  
7507

## P É N Z

**Pénzt**  
háza, földre folyósítottak,  
kényszer hadikölcsönt, részvé-  
nyeket veszek. Mandel, Péterfia  
4. sz. 7504

**Kölcsönöket**  
folyósítunk I. helyi bekebele-  
zés mellett, továbbá beraktá-  
rozott terményekre kurrens  
árura és finanszírozási célokra.  
Magyar Általános Takarékpén-  
ztár, Piac-u. 81. 5594

**Olvassunk**  
tartalmas  
lapot!  
Színes, változatos  
tartalom!  
Olvassa  
a Debreceni Ujságot!

## Cipészek!

Szakszervezetten kívül álló vagy  
szakszervezetből kilépő cipész-  
segédek, kisiparosok felvétet-  
nek az alanti üzemekben, me-  
lyeknek tulajdonosai kötelezik  
magukat, hogy szeptember 23-ig  
jelentkezzenek munkavállalókat  
egész éven át, még a téli mun-  
kanélküliség idején is foglal-  
koztatják.  
Csapó-u. 16.  
Csapó-u. 58.  
Csapó-u. 76.  
Csokonai u. 48.  
Piac-u. 9.  
Werbőczy-u. 1. 178

## OKTATÁS

**Intelligens**  
úrileány lehetőleg német tudás-  
sal délutáni órákra II. polg.  
kisleány mellé correpetálásra  
okt. 1-re kerestetik. Cím a ki-  
adóban. 7508

**Gyakorlástért**  
zenegoráznai tanít kezdőt theolo-  
gus. Levelek: Egyetemi körút.  
3., I. 37. E

**Német**  
anyanyelvű úr birodalmi német  
nyelvre tanít s társalgást foly-  
tat. Ertekezni lehet d. u. 2-5-ig  
Hatvan-u. I. I. kapu. III. em.  
54. 3046

**Hegedűtanfolyam.**  
Timár Maria okl. zenetanár  
hegedűtanfolyamát szeptember  
1-től megkezd. Cím: Magoss  
György-tér 22. 6699

**Zongoraórát**  
adok akadémiai rendszerrel,  
olcsó tandíjjal. Magyar nótákat  
is tanítok gyors módszerrel.  
Kossuth-u. 39., I. 654

## KERESLET

**Megvételre**  
keresek használt Zephir-kály-  
hát. Kiss Gyula, Késes-u. 52.  
7250

**Megvételre**  
keresek búza-, repce-, köles-  
fűmagos vadrepcealjat nagy és  
kismennyiségben Apafi-utca 20.  
sz. 6076

**2000 drb**  
használt cserépet és 100 folyo-  
méter hosszú használt hétényol-  
cados gerendát készpénzért  
vennék Cím a kiadóhivatalban.  
3396

**Keresek**  
megvételre kevésbé használt  
chédli, háló garnitúrát. Ajánla-  
tot „Tiszta” jellegre kiadóba.  
7511

## BUTOROK

**Bútorokat**  
konyhaberendezéseket, nagy  
választékban, jöminőségben,  
garanciával megrendelésre is.  
Csapó-u. 67, a kanyarban. 3385

**Eladó**  
olesón modern új dió hálóbú-  
torok Széll asztalosnál, Szob-  
szlai-út 4. 7439

## HANGSZER

**Egész esellő**  
eladó. Megtekinthető Tanzer  
hangszerésznél, Batthyányi-u. 1  
I. e. 7198

## AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

**Autóját,**  
traktorját, motorkerékpárját ja-  
vitassa Pusztainál (Postarék),  
Nyil-utca 15. szám alatt. Tele-  
fon 16-76. 808

**Autókarosériák**  
készítése, javítása, fényezése a  
Debreceni Vas- és Rézbutor-  
gyárban. Isotály-u. 5. 4784

## GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

**Magasnyomású**  
Csepeli Universal gyümölcs- és  
szőlőpermetező, valamint al-  
katrészek állandóan kaphatók  
Németh Dániel, József kir. hg.  
utca 2. 4932

**Vetőgépek,**  
ekék, boronák, mindenféle me-  
zőgazdasági gépek a legolcsó-  
ban beszerezhetők Németh Dá-  
niel csepeli mezőgazdasági gé-  
pek lerakatában. Iroda: József  
kir. hg.-u. 2. Gépraktár: Mik-  
lós-u. 49. 6201

## ELADÓ ALLATOK

**Fajgalombok**  
nagytestű máltai és angol pá-  
vás eladó. Homokkert, Hars-  
nyi-utca 2. 7466

## ELADÓ HÁZ

**Debrecen legszebb helyén**  
Kálvin-tér 14. sz. ház, utcai 4  
szobás és egy udvari lakással  
eladó. Ertekezni: Budai Ézsai-  
ás-u. (33.) 51. 4918

**Csokonai-utca 50. sz.**  
alatti ház kevés pénzzel, rész-  
letre megvehető. Friedmann  
ügyvédnél, Werbőczy 12. sz.  
3354

## ELADÓ FÖLD

**Eladó**  
Elep 7. szám, nádudvari út  
mentén 2 és fél hold jó fekete  
föld, Baross-utca 15. 7506

**Kádárdűlőben**  
7 és fél hold föld sürgősen el-  
adó. Ertekezhetni Pocsí és Pap  
ügyvédeknel, Werbőczy 4. 7500

**Építkezés céljára**  
alkalmas házas telkek eladók  
Degenfeld-tér és a Csapó-utca  
ellenjén. Ertekezni lehet a Deb-  
receni Első Takarékpénztár-  
nál. 5561

**Belvárosban,**  
villanegyedben, Viola-utca 17.  
sz. alatt 203 négyyszögöl sarok  
villatelek 40 drb gyümölcsfá-  
val, szivattyús kúttal, drót-  
kerítéssel 2500 pengőért eladó.  
Szent Anna-utca 33. sz. 2. ajtó.  
6650

## ELADÓ INGÓSÁG

**Olesón**  
eladó egy kétszobás asztalspar-  
helt. Ugyanott boroshordók is  
eladók. Vigkedvő Mihály-utca  
37. 7510

**Eladó**  
féregmentes, szép, középnagy-  
ságú, koráliszimú vascsőgy. Pé-  
terfia 48., házmeester. 3341

**Boroshordók,**  
tapsókádak, szőlőprések, új és  
használt, káposztáskádak, fe-  
nyődézsák eladók. Nap-utca 4.  
Telefon 12-83. 177



**hirdetés árának a  
példányszámhoz  
való viszonya álla-  
pitja meg a hirdetés  
értékét. Hirdessen a  
Debreceni Ujság-  
ban. Egy 10 szavas  
apróhirdetés hétköz-  
nap 40 fillér.**

## PIACI ÁRAK

### Előbaromfi árak:

Fulyka sovány drb	2.60-3.20
Liba sovány drb	4.30-6.00
Liba kövér kg.	1.30-1.50
Kacsa sovány drb	2.10-2.80
Kacsa kövér kg.	1.20-1.35
Csirke kg	1.10-1.20
Tyúk párja	3.80-5.50
Jérece párja	3.00-5.60
Csirke sütnivaló p.	2.20-2.80
Csirke rántani p.	1.10-2.00
Tojás darabja	0.07-0.08
Tojás kg	1.40-1.50

### Gyümölcspiaci árak:

Nemes alma kg.	0.26-0.40
Közöns. alma kg.	0.10-0.18
Körte kg.	0.18-0.36
Szilva kg.	0.13-0.18
Szőlő esemege kg.	0.14-0.30
Dió kg.	0.55-0.65
Őszibarack kg.	0.50-0.70
Citrom drb	0.08-0.12
Dinnye, görög kg.	0.03-0.04
Dinnye, sárga kg.	0.04-0.05

### Konyhakerti vetemények árai:

Verezhagyma kg.	0.05-0.06
Fokhagyma kg.	0.20-0.30
Burgonya rózsá kg.	0.06-0.08
Burgonya vegy. kg.	0.03-0.05
Fejeskáposzta drb	0.02-0.06
Kelkáposzta drb	0.02-0.05
Savanyú káp. kg.	0.20-0.22
Karfiol drb	0.08-0.20
Karalábé csomaja	0.01-0.03
Sárgarépa cs.	0.03-0.04
Hetek drb	0.01-0.02
Ugorka 100 drb	0.35-0.80
Spenót és sóská cs.	0.01-0.02
Gomba kg.	0.20-0.30
Paradicsom kg.	0.02-0.03
Paprika 100 drb	0.20-0.50

### Kenyér árak:

Fehér kenyér kilója	0.32
Félfarna kenyér kilója	0.28
Farna kenyér kilója	0.24
Rozskenyér kilója	0.20
Péksütemény darabja	0.05

### Liszt árak:

Búzaliszt 00-ás kilója	0.28
Búzaliszt 0-ás kilója	0.26
Búzaliszt 2-ös kilója	0.23
Búzaliszt 4-es kilója	0.24
Búzaliszt 6-os kilója	0.22
Búzaliszt 8-as kilója	0.18
Búzadara kilója	0.32
Rozsliszt kilója	0.18
Korpa kilója	0.08

**Nagy**  
horgolt asztalterítő új, 2x2 es  
méret, olcsón eladó. Megtekin-  
thető bármikor Péterfia-u. 52.  
III. ajtó. 7411

**Fehér eszerpállya**  
(Hardtmu) szép kivitelben, jó-  
karban olcsón eladó. Megte-  
kinthető Jokai-utca 9/b délelőtt  
11-1-ig. 7408

**Eladó**  
jókarban lévő Original Viktó-  
ria varrógép és egy Zephir-  
kályha (hat lyukkal). Szobos-  
lő-úti bérház, B. lépcső 8. sz.  
Megtekinthető d. u. 1-5 óra  
között.

## KÖLÖNFÉLE

**Építészek! Vállalkozók!**  
Ki építene házat részben kész-  
pénz, részben prima helyen,  
egyetennél lévő parcella elle-  
nében? Ertekezni Poroszlay-út  
71. 7404

**Tengerigöré,**  
irodai másolóprés, ajtók, ön-  
töltő vaskályha, gyékények, vil-  
lamos porszívó, parkettkefélő  
olcsón eladók. Rákosi-u. 35.  
3376

Nyomatott a Magyar Nemzeti  
Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt  
körforgógépén.  
Technikai vezető: Liptyay András